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BEVEZETÉS 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény előírásai szerint a gazdasági 

program a képviselőtestület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági 

programot a képviselőtestület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el, ha az egy választási 

ciklus idejére szól. Ha a meglévő gazdasági program az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan 

megválasztott képviselőtestület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább 

a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.  

A Gazdasági Program alapvető célja, hogy megfogalmazza azokat az alapelveket, megállapítsa azokat a 

prioritásokat, meghatározza mindazon teendőket, amelyek lehetővé teszik, hogy önkormányzatunk 

költségvetésének egyensúlyban tartása mellett, biztosítsa a város lakói számára fontos intézmények 

működését, képes legyen a szolgáltatások színvonalának megtartására, illetve fejlesztésére, gondoskodjon a 

város infrastruktúrájának folyamatos fejlesztéséről, törekedjen az élhetőbb környezet kialakítására, segítse 

az Ibrányban élő munkavállalók versenyképességét a munkaerőpiacon, csökkentse a hátrányos helyzetű 

családok leszakadását, javítsa a halmozottan hátrányos helyzetű személyek életminőségét, fokozza a város 

közbiztonságát. Ibrány Város Önkormányzatának Gazdasági Programja nem csak takarékossági terv, hanem 

a település feladat-centrikus működtetésének és fejlesztésének stratégiai terve. A Gazdasági Program 

prioritásnak tekinti a kötelező önkormányzati feladatok teljesítését, a jogkövető magatartást, ezért 

elsőbbséget biztosít a törvény által előírt kötelezettségek teljesítését szolgáló programoknak.   

A gazdasági program 

- a vármegyei fejlesztési elképzelésekkel, 

- a Kormány gazdaságpolitikájával 

- nemzeti és Európai Uniós pályázati források igénybevételére vonatkozó, rendelkezésre álló 

információk alapján biztosított lehetőségekkel összhangban készült. 

A gazdasági program meghatározásánál elengedhetetlen a pénzügyi lehetőségek számbavétele. A képviselő-

testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe veszi minden gazdasági jellegű, a 

gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az éves 

költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során. 

 

Jogszabályi háttér, aktualitás 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján az 

önkormányzatoknak gazdasági programot kell készíteni, amely helyi szinten a költségvetési kereteket 

figyelembe véve meghatározza a fejlesztési elképzeléseket, a kötelezően és önként vállalt feladatok 

biztosítását, a munkahely teremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési- és adópolitika 

célkitűzéseit, a közszolgáltatások ellátásának biztosítására vonatkozó megoldásokat, a befektetés-politika, 

valamint a városüzemeltetési politika célkitűzéseit.  

 

A gazdasági program célja, feladata 

A gazdasági program elkészítésének alapvető céljai az alábbiak: 

• segítse elő a város gazdasági növekedésének, a lakosság életkörülményeinek javulása feltételeinek 

megteremtését; 

• vállalkozói környezet további fejlesztése 

• a város járásközponti szerepkörének további növelése 

• az egyes ágazatokra kidolgozott koncepciók megalapozásához, valamint a különböző európai 

uniós és hazai pályázatokon való részvételhez fejlesztési tervek, programok megléte szükséges. 
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A gazdasági program célja, hogy a pályázati lehetőségek között irányt mutasson a fejlesztési 

elképzelések megvalósításához. 

Jelen gazdasági program 2025 tavaszán készült. A program a törvényi kötelezettségünknek megfelelően 

határidőre elkészül, de fel kell készülnünk a változó körülményeknek megfelelő módosítások átvezetésére. 

Jelen dokumentum a koronavírus válság után, az orosz-ukrán háború időszakában készült, ennek pontos 

hatásait nem tudjuk teljes mértékben megbecsülni, de bízunk abban, hogy minél kevesebb negatív hatással 

lesz mind a nemzetgazdaság, mind önkormányzatunk számára egyaránt. 

I. Ibrány város szerepkörének és feladatainak bemutatása 

A település térségi szerepe 

Ibrány a Közép-Nyírségben, Nyíregyházától északra, mintegy 25 km távolságra található város. Négy 

számjegyű úton közelíthető meg, nyugat-kelet irányból a 3821-es, délről észak felé a 3823-as számú 

közlekedési úton. Ibrány város, mint az Ibrányi járás székhelye az Észak-Alföld régióban, Szabolcs-Szatmár 

Bereg vármegyében, Magyarország észak-keleti perifériáján, és egyúttal az Európai Unió keleti határán 

helyezkedik el. A város a vármegye 11. legnagyobb népességű városa. (KSH) A város jelenlegi helyzetét 

mutatja, hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye területfejlesztési koncepciója a települést rurális térségként 

definiálja. Ibrány országos szerepkörének tekintetében meghatározó az országos járási rendszerbe történő 

betagozódása, melynek következtében 2013. január 1-től járási központ funkciót tölt be. Ezt megelőzően 

2004. évtől a város az Ibrány- Nagyhalászi kistérség központja volt.  

A járásközpontként felvállalt szerepkörök eredményeként a városi szolgáltatások tekintetében a 10.000 főt 

meghaladó városokhoz hasonló szerepet tölt be a környező kisebb települések tekintetében. Vonzáskörzete 

és az általa ellátott funkciók alapján az Ibrányi járás meghatározó települése, amely rendelkezik bizonyos 

számú, más települést ellátó, városi funkciót jelentő intézményi és speciális funkciókkal. Az Ibrányi járásba 

tartozó települések eltérnek a korábbi Ibrány-Nagyhalászi kistérségbe tartozó településektől. A járásba 

tartozó települések száma nagyjából a fele a kistérségének. A járás lakosságának 53%-át Ibrány és Nagyhalász 

város népessége adja. 

Ibrányi járás településeinek jogállása, területe, népességi adatai 

Település jogállás terület (km2) lakosságszám (fő) 

Balsa Község 23 647 

Buj Község 33 2.189 

Gávavencsellő Nagyközség 67 3.320 

Ibrány Város 60 6.323 

Nagyhalász Város 44 5.296 

Paszab Község 13 1.177 

Tiszabercel Község 31 1.739 

Tiszatelek Község 34 1.263 

Ibrányi járás 305 21.954 

       2022. (forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu)  
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A település vonzáskörzetének és funkciónak bemutatása 

2013. január 1-től átszerveződött Magyarország közigazgatása. A parlament 2012. június 25-i döntésével 

elfogadta a 2012. évi CXIII. törvényt a járások kialakításáról. A közigazgatás alapegysége a települési 

önkormányzat mellett a járás lett. A közigazgatási reform hatására 13 járás jött létre Szabolcs-Szatmár-Bereg 

vármegye területén a következő központokkal: Nyíregyháza, Nagykálló, Tiszavasvári, Kemecse, Ibrány, 

Baktalórántháza, Kisvárda, Záhony, Nyírbátor, Mátészalka, Fehérgyarmat, Csenger, Vásárosnamény. A 

218/2012. (VIII. 13.) Korm. rendelet szerint az Ibrányi Járási Hivatal illetékességi területe: Balsa, Buj, 

Gávavencsellő, Ibrány, Nagyhalász, Paszab, Tiszabercel, Tiszatelek. 

A járási törvény több mint 80 db törvényi szinten szabályozott államigazgatási feladatot határozott meg a 

járások számára. A járási hivatal legfontosabb feladata a vármegyei szintnél alacsonyabb szinten intézendő 

államigazgatási feladatok ellátása, melynek keretében elsősorban okmányirodai feladatokat, járási védelmi 

igazgatási feladatokat, járási hatósági feladatokat, oktatással kapcsolatos feladatokat, szociális és gyámügyi 

feladatokat, élelmiszerlánc-ellenőrzési és állategészségügyi feladatokat lát el.  

A város központi státuszából adódóan számos városi funkció erősödött meg, amelyek illetékességi területe 

messze túlmutat a város, több esetben még a járás határain is. Mindazonáltal a város funkcionális 

várostérségét az Ibrányi járás települései jelentik.  

Az alábbi közigazgatási intézmények, hivatalok, rendészeti szervek működnek itt, melyek illetékessége 

túlmutat a város határain:  

- Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Ibrányi Járási Hivatal (illetékességi terület: 

Ibrány járás települései) Szervezeti egységei: Kormányablak Osztály, Hatósági és Gyámügyi Osztály, 

Állategészségügyi és Élelmiszerellenőrző Osztály, Kormányablak Osztály Nagyhalász 

- Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Ibrányi Járási Hivatal Élelmiszerlánc-

biztonsági és Állategészségügyi Osztály (illetékességi területe: Ibrányi, Kemecsei, 

Baktalórántházi járás települései) 

- Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatal Foglalkoztatási 

Osztályának Ibrányi Irodája (illetékességi területe: Ibrány, Nagyhalász, Paszab, Tiszabercel) 

- A Nyíregyháza Rendőrkapitányság Ibrány Rendőrőrse 1992. óta működik a településen, 

illetékességi területe 210 négyzetkilométer, melyhez a térség 6 települése tartozik: Ibrány, Paszab, 

Buj, Tiszabercel, Gávavencsellő, Balsa. 

- Ibrány 1898-tól Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel rendelkezik, amely 2018-ban ünnepelte 

fennállásának 120. évfordulóját. 2003-ban megalakult a Köztestületi (jelenleg önkormányzati) 

Tűzoltóság, amely rendszeres szolgálatot biztosít 24/48 óra váltásban, ez azt jelenti, hogy éjjel-

nappal 3-4 fő tűzoltó lát el ügyeletet. A köztestület önálló működési területtel rendelkezik, 2004-

ben 8 település /25.594 fő/ tűzvédelmét látta el, 2005. január 1-től ez a szám 11 településre kb. 

28.749 fő/ terjed ki. Jelenleg már 13 település tartozik az illetékességi területébe: Ibrány, Nagyhalász, 

Tiszabercel, Buj, Balsa, Paszab, Gávavencsellő, Tiszatelek, Szabolcs, Timár, Tiszarád, Vasmegyer, 

Beszterec. 

 A város határain túlnyúló, az egészségügyi és szociális ellátáshoz fűződő funkciói az alábbi 

intézményekhez kapcsolódnak:  
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- Mentőállomás (illetékességi területe: Ibrány, Buj, Balsa, Gávavencsellő, Nagyhalász, Paszab, 

Szabolcs, Timár, Tiszatelek, Tiszabercel) 

- Ibrányi Integrált Szociális Szolgáltató Központ (illetékességi területe: Ibrány, Buj, Balsa, 

Tiszabercel, Tiszatelek) 

- Dr. Béres József Járóbeteg Szakellátó Intézet, melynek ellátási területe túlmutat a járás határain: 

Ibrány, Nagyhalász, Tiszatelek, Buj, Paszab, Tiszabercel, Gávavencsellő, Balsa, Tiszarád, 

Vasmegyer, Újdombrád, Beszterec települések. 

- Nyírségi Református Egyházmegye idősek otthonában a bentlakásos ellátás túlmutat a város 

illetéskességi területén. 

A város a járás határain túlmutató jelentőségű szerepkörei a fentieken túl, az oktatáshoz és neveléshez 

kapcsolódnak az alábbi intézmények által: 

• Az Ibrányi Árpád Fejedelem Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola jelentősége túlmutat a város 

határain. Az intézmény fenntartója a Nyíregyházi Tankerületi Központ.  

• Az Ibrányi Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium, melynek fenntartója az 

Ibrányi Református Egyházközség. Az iskola a gimnáziumi feladatain túl bekapcsolódott az Arany János 

Kollégiumi Programba is, valamint kollégiumi ellátást is nyújt.   

• A 2008-ban átadott Városi Tanuszoda szintén a város és a járás határain túli feladatot lát el, mivel 

szervezett keretek között Ibrányon túl igénybe veszik a környező települések oktatási intézményei és a 

lakossága. Városi Tanuszoda fenntartója Nyíregyházi Tankerületi Központ. 

• Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat (illetékességi terület: Ibrány járás 

települései) Az intézmény fenntartója a Nyíregyházi Tankerületi Központ. 

A városban találhatóak a szabadidő eltöltését, a rekreációt segítő intézmények, terek (Ibrányi László 

Művelődési Központ, Könyvtár és Sportcentrum, Városliget, Ibrányi Sportcentrum, Tölgyes utcai városi 

sportpálya és tornacsarnok, Tisza parti strand) jelentősége és látogatottsága is túlmutat a város határain.  

A NYÍRSÉGVÍZ ZRT. ibrányi vízellátási alközpontja a térség 9 településének (Balsa, Gávavencsellő, Buj, 

Ibrány, Kótaj, Paszab, Tiszabercel, Nagyhalász, Tiszatelek) vízellátását, illetve a Csatornázási ágazat Ibrányi 

alközpontja Balsa, Gávavencsellő, Buj, Ibrány, Tiszabercel, Paszab, Nagyhalász és Kemecse 

szennyvízkezelését biztosítja.  

A korábbi időszakban megvalósult közös fejlesztések (a járóbeteg ellátással együtt) hosszú távú és szoros 

együttműködést jelentenek a környező településekkel.  

Fejlesztési elképzelések:  

Járásközponti, térségi szerepkör további növelése 

a) Rendőrkapitányság létrehozása 

A funkcióbővítő városrehabilitáció keretén belül EU-s forrás igénybevételével megépített 

Rendőrség épülete méretét és kialakítását tekintve alkalmas arra, hogy Rendőrkapitányságként 

működjön a későbbiekben.  

b) Új posta épületének építése, vagy már meglévő más épületben posta kialakítása, a posta 

térségi jellegű szolgáltatási körének bővítése 
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A meglévő, rossz állapotban lévő posta épület helyett új épület építése lenne célszerű. Megoldást 

jelenthetne már meglévő épület átalakítása postává. Ehhez épületet is szükséges vásárolnia az 

önkormányzatunknak. 

c) Új tűzoltólaktanya építése, kialakítása 

Ibrányban a tűzoltó egyesület nagy múltra tekint vissza, 2018-ban ünnepelték a 120 éves 

évfordulójukat. A tűzoltóság jelenleg a városközpontban a volt kisvasút állomásával 

egybeépített épületben található. A meglévő épület nem tudja biztosítani a szükséges 

feltételeket, bővítési lehetőség nincs, így egy új területen építenénk Tűzoltó laktanyát. 

d) Ebrendészeti telep bővítése 

Ebrendészeti telep kialakításával a több települést érintő, általános lakossági problémaként 

megjelenő kóbor ebek kérdésköre került megoldásra. Az állatok befogadására alkalmas telep 

későbbi bővítése szükséges lehet majd.  

 

e) Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatal Foglalkoztatási 

Osztályának Ibrányi Irodája új ingatlanban történő elhelyezése. 

II. Lakónépesség életkörülményeinek bemutatása 

 

Ibrány lakónépessége kedvezően alakult a két népszámlálás során felmért adatok alapján, nemcsak a város 

előző időszaki adataihoz, hanem a vármegyei és országos adathoz képest is.  

Ibrány város népességszám változása 2011-2022 között 

Adattípus 2011 2022 
Lakónépesség változása 

2011-2022 között 

Állandó népesség (város) 7.034 6.731 -4,31% 

Lakónépesség (város) 6.801 6.323 -7,03% 

Állandó népesség (vármegye) 572.734 565.313 -1,30% 

Lakónépesség (vármegye) 559.272 529 381 -5,34% 

Állandó népesség (ország) 9.773.777 9.603.634 -1,74% 

Lakónépesség (ország)  9.937.628 9.841.587 -0,97% 

Forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu 

Nemzetiségi összetétel 

A városban a 2022-es népszámlálás alapján jelen lévő nemzetiségek: cigány (12,4%), német (0,4%), román 

(0,1%) és ukrán (0,1%). 2011. óta a nemzetiségiek létszámában jelentősebb változás nem történt. A 2011. 

évi adatok szerint cigány (13,75%), német (0,51%) valamint román (0,1%) kisebbség élt Ibrányban. 
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Képzettség 

A 2022. évi népszámlálás adatai alapján a lakosság iskolai végzettsége elmarad az országos átlagtól, a 

vármegyei értékekhez viszonyítva is jelentős a lemaradás. A tendenciák pozitívak települési szinten: 

legnagyobb mértékben az érettségivel rendelkezők aránya emelkedett. A felsőfokú végzettséggel 

rendelkezők arányának változása is pozitív, de a vármegye járásközpontjaihoz és az országos adatokhoz 

viszonyítva is jelentős lemaradásban vannak a települési adatok. Az országos átlagtól kisebb mértékben, de 

a kizárólag általános iskolai végzettséggel rendelkezők aránya folyamatosan csökken a városban. 

Ibrány lakossága iskolai végzettség szerint vármegyei és országos összehasonlításban a teljes 

népességhez viszonyítva (2011-2022)  

Adattípus Földrajzi terület 2011 2022 

Százalékpontos 

változás 2011-2022 

között 

Legalább általános 

iskolai végzettséggel 

rendelkezők száma 

Ibrány  28,91% 26,05% -2,86% 

Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegye 

járásközpontok 

21,29% 17,42% -3,87% 

Magyarország  23,34% 18,59% -4,75% 

Legalább 

középiskolai 

érettségivel 

rendelkezők száma 

Ibrány  17,25% 23,61% +6,36% 

Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegye 

járásközpontok 

26,39% 30,00% +3,61% 

Magyarország  25,67% 28,28% +2,61% 

Egyetemi vagy 

főiskolai oklevéllel 

rendelkezők száma 

Ibrány  6,68% 9,06% +2,38% 

Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegye 

járásközpontok 

16,15% 20,51% +4,36% 

Magyarország  14,49% 19,09% +4,61% 

Forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu 

Foglalkoztatottság 

Ibrányban 2022-ben a 4.320 fő munkaképes korúnak 67,45%-a (2.914 fő) volt foglalkoztatott. Ez az arány, 

a 2011-es adatokhoz képest jelentősen kedvezőbb értéket mutat, hiszen a foglalkoztatottak száma 2011-ben 

2.237 fő volt, míg a munkaképes korúak száma 4.617 fő (48,45%) volt. 2022-ben a helyben lakó és helyben 

foglalkoztatottak aránya a foglalkoztatottakon belül 45,30%, míg a más településre dolgozni járók aránya 

54,70% volt. A helyben foglalkoztatott helyi lakosok aránya nőtt 2011-hez képest enyhe csökkenést mutat.  

(forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu 

Jövedelmi viszonyok 

A városban az adófizetők száma – összhangban a hazai trenddel – enyhén emelkedett 2011. és 2022. között, 

ahogy azt a 100 lakosra jutó adófizetők számának elemzése mutatja. 2022-ben 100 lakosra 49 SZJA adófizető 
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jut Ibrányban. Ugyanez a tendencia jellemzi a városban az egy lakosra jutó nettó belföldi jövedelem 

változását is. Ibrányban 2023-ben közelítőleg 1233 fő részesült nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb 

járandóságban. 

Életminőség 

A városban a háztartások életminősége az alábbiak szerint változott 2011. és 2022. között. A lakások 

komfortfokozata jelentősen javult az elmúlt időszakban a városban, mindazonáltal a lakásoknak még mindig 

6,1%-a számít komfortfokozat nélkülinek. A javulás ugyanakkor egyértelmű, ugyanis 2001-ben még kb. 20% 

volt az ilyen lakások aránya. Jelentős javulás nem közvetkezett be a megyében a közüzemi szolgáltatások 

vonatkozásában, a közcsatornával való ellátottság mértéke stagnáló tendenciát mutat. (forrás: 

nepszamlalas2022.ksh.hu) 

Háztartások, családok életkörülményei (2011. és 2022.) 

Lakások összesen 

2011. 2022. 

Ibrány 

Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegyei 

járásközpontok 

Ibrány 

Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegyei 

járásközpontok 

Egyszobás lakások aránya 6,2% 6,0% 5,9% 5,56% 

Félkomfortos, komfort nélküli, 

szükség- és egyéb lakások aránya a 

lakott lakásokon belül 

14,0% 15,39% 7,8% 2,72% 

Hálózati vízvezetékkel ellátott 

lakások aránya a lakott lakásokon 

belül 

92,5% 96,7% 94,3% 97,17% 

Közcsatornával ellátott lakások 

aránya a lakott lakásokon belül 
92,5% 96,7% 93,8% 96,9% 

Forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu 

Elektronikus hírközlés 

Ibrányban elérhető kommunikációs hálózatok megfelelnek a modern IT megoldások alkalmazási 

feltételeinek. Az elektronikus hírközlési infrastruktúra lehet távközlési ellátás, műsorszórás, kábel tv ellátás. 

A településen kiépített kábeltelevíziós és optikai kábeles (GPON) hálózat üzemel. A kábeles megoldások 

mellett vezeték nélküli mikrohullámú internet is igénybevehető városunkban a WES Net által. 2024-ben egy 

szolgáltató kínál kábeltelevíziós előfizetést (Elektronet), valamint kettő szolgáltató kínál IPTV előfizetést a 

Magyar Telekom optikai hálózatán (Magyar Telekom, One). 2013-ban 574 db lakás volt a hálózatra kötve. 

A kábeltelevíziós/IPTV hálózatba bekapcsolt lakások számának arányáról a teljes lakásállományhoz 

viszonyítva elmondható, hogy folyamatosan változik. A Magyar Telekom optikai hálózatának kiépítésével a 

kábelen keresztüli televíziószolgáltatást használók száma nagy arányban növekedett. Fontos megjegyezni 

még azt a tényt, hogy ebben a statisztikában a műholdas szolgáltatást használók nincsenek benne, akik még 

továbbra is nem elhanyagolható arányban vannak a településen. Az internet előfizetések száma dinamikusan 

növekszik. 2013. és 2022. között az előfizetések száma 1007-ről, 1547-re nőtt, ami 53,6%-os növekedésnek 

felel meg. Az internetelőfizetéssel rendelkező háztartások aránya 2022-ben már közelíti a 70%-ot. 2013-ban 

925 db egyéni analóg távbeszélő fővonalat (lakásfővonalat) regisztráltak a városban. Az optikai hálózat 
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kiépítése után a Magyar Telekomnál új analóg vezetékes telefonszolgáltatás már nem köthető be, valamint a 

meglévőket is elkezdték átkötni GPON hálózaton keresztül működő VoIP szolgáltatásra, így napjainkra a 

működő analóg vonalak száma nullaközeli lehet.  

Ingatlanpiaci viszonyok (kereslet-kínálat) 

A város teljes lakásállománya 2023-ban 2372 db. A lakásállomány 2013-hez képest (2384 db) enyhe 

csökkenést (-0,5%) mutat. 2015. óta már nem az önkormányzat illetékes az építési engedélyek kiadásában, 

így csak a kormányhivataltól beérkező bejelentések alapján tudunk következtetni a felépített lakásokra 

vonatkozóan. Ezen beérkezett bejelentések alapján 2018-2025 között 18 új lakás épült településünkön. Az 

ingatlanpiac helyzete inkább kínálati, a vármegyei kedvező tendenciák az ingatlanok átlagárában megjelentek 

a településen is, a házak és lakások ára egyértelmű növekedésnek indult az elmúlt 5-8 évben. 

III.  A település humán infrastruktúrája 

 Oktatás, nevelés  

Óvodai ellátást nyújtó intézmények 

Az önkormányzat az óvodáztatási kötelezettségét az általa fenntartott intézményben (Ibrány Városi Óvoda) 

5 csoportos, 125 férőhelyes óvoda fenntartásával és működtetésével valósítja meg.   

2012-ben csökkent az Önkormányzat fenntartásában működő óvodák száma, hiszen attól az évtől kezdve, 

az Óvoda úti óvodának a Baptista Szeretetszolgálat a fenntartója. 

2018-ban az Árpád úti óvodát átvette az Ibrányi Református Egyházközség, így már csak az Ibrány Városi 

Óvodát működteti az Önkormányzat. 

A település óvodáiban a csoportok létszáma lényegesen magasabb volt 2011-ig a szakmai szempontból és 

törvényesen elfogadható létszámnál. Ilyen magas létszám mellett csökkent a nevelés hatékonysága, az 

egyénre fordítható idő és törődés. A magas csoportlétszámok oka a feladatfinanszírozás bevezetéséig 

fennálló finanszírozási probléma volt, hiszen a normatív támogatás alig fedezte az óvoda működtetési 

költségeinek az 50 %-át. A 2013-tól bevezetésre került feladatfinanszírozás rendszerében az állam által e 

feladat ellátásához biztosított források reálisak. 

Az óvodai ellátást nem csak az ibrányi, de a szomszédos településről bejáró gyerekek is igénybe veszik. 

A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma a Baptista Szeretetszolgálat fenntartásában lévő 

Csicsergő Óvodában (Óvoda úti óvodában) a legmagasabb, a másik két óvodában lényegesen alacsonyabb. 

Ennek oka az óvodának a településen belüli fekvésében keresendő, mivel az óvoda a város nyugati szélén, a 

legnagyobb szegregátum szélén található, és nagyobbrészt a szegregátumban nehéz körülmények között élő 

gyermekek járnak oda, akik közel laknak az óvodához. Az önkormányzati fenntartásban lévő óvoda 

jelentősen távolabb található, ezért a szülők szívesebben járatják gyermekeiket a jóval közelebb lévő baptista 

fenntartású Csicsergő óvodába, de több családnál fokozatosan jelentkező igény az Ibrány Városi Óvodába 

való beiratkozás a gyermekük integrálása szempontjából. 

A település 97.806.533 Ft összegű támogatást nyert 2012-ben „Kapacitásbővítéssel járó óvodafejlesztés 

Ibrány Városában” / ÉAOP-4.1.1/A-11-2012-0012/ címmel. A 2013-ban megvalósult fejlesztés révén a 

Szabolcs úti óvoda 1 csoportszobával történő bővítése történt meg, valamint új játékokat is kaptak a 



IBRÁNY VÁROS GAZDASÁGI PROGRAMJA 2025-2029 

11. oldal 

gyerekek. 1979-80-ban épült az Árpád úti óvoda épülete, ahol jelenleg 3 csoportszoba, és egy foglalkoztató 

szoba áll rendelkezésre, ami a református egyház fenntartásába került 2018 őszétől. 

 Az Ibrány Városi Óvoda egyedüli önkormányzati fenntartású óvodaként működik a településen. Az óvoda 

az alapító okiratának megfelelően látja el feladatait, melyben hangsúlyos a hátránykompenzáló és 

esélyteremtő nevelés. A családok bevonódását segítő közösségi napok szervezése ezen célok megvalósulását 

segítik. 

 Az elkövetkezendő időben a tárgyi infrastruktúra további fejlesztése tervezett az intézmény 

vonatkozásában, amely tovább támogatja a gyermekek egyenlő esélyegyenlőségének lehetőségét.  

- Udvari kondipálya kialakítása gyermekek számára 

- Sportolási lehetőségek bővítése (pl: focipálya kiépítése, hozzá kapcsolódóan labdaháló 

készítése)- 

- Udvarfejlesztés (játékok beszerzése, udvar parkosítása, rendezése) 

- óvodai bútorzat korszerűsítése 

- fejlesztő eszközök beszerzése 

Az Ibrányi Városi Óvoda legfontosabb adatai 

Tanév 
Férőhely 

(fő) 

Beíratott gyerekek 

száma (fő) 

Hátrányos helyzetű 

gyermekek száma (fő) 

Halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek száma (fő) 

Óvodapedagógu-

sok száma (fő) 

2018-

2019. 
100 106 10 35 10 

2019-

2020. 
125 113 5 26 11 

2020-

2021. 
125 115 9 17 11 

2021-

2022. 
125 115 7 18 11 

2022-

2023. 
125 122 7 26 11 

2023-

2024. 
125 119 8 17 11 

A Csicsergő óvoda feladat-ellátási hely a legrégebbi óvodaépület a településen (1950-es években épült). 

Ebben az óvodában jelenleg magas a szocializáció hiányával küzdő HHH-s gyermekek száma, illetve itt a 

legmagasabb az egyéni bánásmódot és fejlesztést igénylő gyerekek létszáma is (9% a HH-s, 83% a HHH-s 

gyermekek aránya). Az épület Ibrány Város Önkormányzata tulajdonában van. Az épület elavult, jelentős 

fejlesztésre szorul, ami várhatóan az elkövetkező néhány évben meg is fog valósulni. A 2021-2027 uniós 

fejlesztési ciklusban elnyert TOP_PLUSZ-3.3.1-21-SB1-2022-00015 - Három Csoportos Óvoda 

Korszerűsítése Ibrányban az Egyenlő Esélyű Hozzáférés Jegyében című pályázat forrásából a Csicsergő 

óvoda épületének teljeskörű korszerűsítése fog megvalósulni, hogy a mai színvonalnak megfelelő, modern 

intézményben tudja majd fogadni az óvoda a gyermekeket. 
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Az Baptista Szeretetszolgálat Csicsergő Óvodája legfontosabb adatai 

Tanév 
Férőhely 

(fő) 

Beíratott gyerekek 

száma (fő) 

Hátrányos helyzetű 

gyermekek száma (fő) 

Halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek száma (fő) 

Óvodapedagógu-

sok száma (fő) 

2018-

2019. 
90 71 5 60 7 

2019-

2020. 
90 65 5 59 7 

2020-

2021. 
90 67 3 60 7 

2021-

2022. 
90 60 1 57 7 

2022-

2023. 
90 64 7 54 7 

2023-

2024. 
90 62 5 54 7 

A város harmadik óvodája az Ibrány Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium által 

fenntartott Árpád utcai óvoda. Ez az intézmény a település északi részén található, a másik két óvodától 

nagyobb távolságra található, a város másik felén. A Városi Óvoda mellett ez az intézmény is magas 

kihasználtsággal működik. A 2021-2027-es EU-s költségvetési ciklusban elnyert TOP_PLUSZ-2.1.1-21-

SB1-2022-00025 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Ibrányban című pályázat keretében az 

intézmény épület energetikai korszerűsítésen fog átesni, mely tartalmazza többek között az intézmény 

épületének szigetelését, a kazán cseréjét és a fűtési rendszer korszerűsítését, valamint a nyílászárók cseréjét. 

Az Árpád utcai óvoda legfontosabb adatai 

Tanév 
Férőhely 

(fő) 

Beíratott gyerekek 

száma (fő) 

Hátrányos helyzetű 

gyermekek száma (fő) 

Halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek száma (fő) 

Óvodapedagógu-

sok száma (fő) 

2018-

2019. 
90 86 1 5 6 

2019-

2020. 
90 88 2 1 6 

2020-

2021. 
90 85 3 1 6 

2021-

2022. 
90 89 0 0 6 

2022-

2023. 
90 82 2 0 5 

2023-

2024. 
90 86 3 1 6 
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Alapfokú és középfokú oktatási intézmények 

A városban kettő általános iskolai oktatási intézmény működik, az Árpád Fejedelem Általános Iskola és 

Alapfokú Művészeti Iskola, melynek fenntartója a Nyíregyházi Tankerületi Igazgatóság és az Ibrányi 

Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium, amelynek a fenntartója a Ibrányi 

Református Egyházközség. 

Az Ibrányi Árpád Fejedelem Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola legfontosabb adatai  

Tanév 

Férő-

helyek 

száma 

(fő) 

Beíratott 

gyerekek 

száma 

(fő) 

Kihasz-

náltság 

(%) 

Más 

település-

ről bejárók 

(fő) 

Hátrányos 

helyzetű 

gyerekek 

száma (fő) 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

gyerekek száma 

(fő) 

Tantermek 

száma (db) 

Tornatermek 

száma (db) 

2018-

2019. 
700 541 77,2 52 34 209 27 1 

2019-

2020. 
700 471 67,3 47 30 207 27 1 

2020-

2021. 
700 376 53,7 27 39 200 27 1 

2021-

2022. 
700 307 43,9 23 30 172 27 1 

2022-

2023. 
700 282 40,3 23 42 180 27 1 

2023-

2024. 
700 267 38,1 21 27 184 27 1 

 

Ibrányban, az Árpád Fejedelem Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola nappali oktatásában 

résztvevő tanulók száma 2018/2019-es tanévben 541 fő volt. Az elmúlt évek (2001. óta) tendenciája szerint 

ez a szám csökkenő. A református általános iskola működésének megkezdése óta az Árpád Fejedelem 

tanulói létszáma folyamatosan csökken 2024-re a felére esett vissza 2018-hoz képest. 

Az általános iskola épületeit tekintve a korábbi években jelentős fejlesztés történt. A 3 ütemben megvalósult 

iskolafejlesztési program keretein belül, mind a Lehel utcai, mind pedig az Ady utcai épületszárny teljes 

felújítása megtörtént, mindemellett sor került az Ady utcai épületszárny bővítésére, illetve egy új, mai 

igényeknek megfelelő 1000 adagos központi konyha kialakítására is. 

Az iskola rekonstrukciója, fejlesztése a 4. ütem megvalósításával szinte teljeskörűen megtörtént, azonban 

fontosnak tartjuk az elkövetkezendő időszakban az alábbi fejlesztések elvégzését:  

- konyhai tárgyi infrastruktúra további fejlesztése (eszközpark újítása, bővítése, a rendelkezésre álló 

helyiségállomány bővítése – raktárhelyiség kialakítása, további alapanyag feldolgozó helyiség 

kialakítása, poharak, tányérok evőeszközök, tálalóeszközök beszerzése) 

- iskolai IKT eszközállomány gyarapítása, meglévő gépek cseréje (Interaktív tábla, laptopok, új 

számítógépek beszerzése) 
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- zenei oktatás feltételeinek javítása (ritmushangszerek, hangszerek beszerzése: ritmushangszer, népi 

furulya és további fúvós hangszerek) 

- nyelvi oktatás feltételeinek javítása (nyelvi oktatóprogramok, interaktív tanítási anyagok, CD 

lejátszó) 

- tehetséggondozás feltételeinek javítása (digitális tananyagok beszerzése, természettudományos 

tantárgyak kísérleti eszközeinek biztosítása versenyeztetés elősegítése 8-10 személyes kisbusz 

biztosításával) 

- erdei iskolai program feltételeinek a megteremtése, ill. erdei iskolai program megvalósítása 

Jelenleg az iskola fenntartója, így a fejlesztések gazdája az állam; ez sajnos sokszor vezet nem kellően 

hatékony, a helyi sajátosságokat figyelmen kívül hagyó döntésekhez. Az önkormányzatunknak tekintettel és 

figyelemmel kell lennie a Nyíregyházi Tankerületi Központ tevékenységére a helyi közösség jövője 

érdekében. 

Ibrányi Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium legfontosabb adatai 

(általános iskolai adatok) 

Tanév 

Férő-

helyek 

száma 

(fő) 

Beíratott 

gyerekek 

száma 

(fő) 

Kihasz-

náltság 

(%) 

Más 

település-

ről bejárók 

(fő) 

Hátrányos 

helyzetű 

gyerekek 

száma (fő) 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

gyerekek száma 

(fő) 

Tantermek 

száma (db) 

Tornatermek 

száma (db) 

2018-

2019. 
25 24 96% 1 0 2 1 0 

2019-

2020. 
50 47 94% 10 2 3 2 0 

2020-

2021. 
120 109 91% 18 4 3 5 1 

2021-

2022. 
416 191 46% 32 7 2 9 1 

2022-

2023. 
416 252 60% 47 6 2 11 1 

2023-

2024. 
416 259 62% 73 12 2 12 1 

A református iskola indulása óta folyamatosan növelni tudta a tanulói létszámát, 2024-re a két általános 

iskola létszáma már körülbelül egyenlő. A más településekről bejáró gyermekek száma viszonylag magasnak 

mondható, 2024-ben már közelítette a 20%-ot is. A tantermek számát tekintve az iskola fejlesztése 

mindenképpen szükséges lenne. A két iskola adatai alapján együttesen megállapítható, hogy a város alapfokú 

oktatását megfelelő kapacitással látja el a két iskola. 

A városban egy középfokú oktatási intézmény működik, az Ibrányi Református Óvoda, Általános 

Iskola, Gimnázium és Kollégium. Az iskola vonzáskörzete nincs meghatározva. Az intézmény 

működtetője a Ibrányi Református Egyházközség. 
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Ibrány középfokú oktatási intézményének legfontosabb adatai (gimnázium) 

Tanév 

Férő-

helyek 

száma 

(fő) 

Beíratott 

gyerekek 

száma 

(fő) 

Kihasz-

náltság 

(%) 

Más 

település-

ről bejárók 

(fő) 

Hátrányos 

helyzetű 

gyerekek 

száma (fő) 

Halmozottan 

hátrányos 

helyzetű 

gyerekek száma 

(fő) 

Tantermek 

száma (db) 

Tornatermek 

száma (db) 

2018-

2019.* 
400 153 38% 42 18 16   

2019-

2020.* 
400 126 31,5% 33 9 15   

2020-

2021. 
180 109 60% 32 12 9 8 1 

2021-

2022. 
180 89 49% 17 8 12 8 1 

2022-

2023. 
180 85 47% 16 5 9 8 1 

2023-

2024. 
180 85 47% 14 7 11 8 1 

* Még a korábbi intézmény, a Móricz Zsigmond Gimnázium és Kollégium idejéből származó adatok 

A gimnázium épülete 1965-ben épült. Az idők folyamán jelentős mértékben elhasználódott, felújításra 

szorult, ezért 2011-ben pályázati forrásból megkezdődött a gimnázium épülete teljes körű rekonstrukciója. 

A 2011/2012-es tanévet már a teljesen felújított, illetve tantermekkel és aulával bővült épületben kezdhette 

meg az intézmény. 

A 2014/2015-ös tanév második félévétől az Öveges Laboratórium is megkezdte működését.  

Kollégiumi ellátást is biztosít az intézmény. A férőhelyek száma 46, a kihasználtság 76%-os. Az iskola 

kollégiumi elhelyezést is biztosít a tanulóknak, valamint részt vesz az Arany János Kollégiumi Programban 

is. 

A 2016/2017-es tanévtől már csak általános gimnáziumi oktatás folyik az intézményben. A 2020/2021-es 

tanévtől kezdve átvette a középfokú oktatás intézményt is az Ibrányi Református Egyházközség. 

Az Ibrányi Református Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium legfontosabb fejlesztési 

szükségletei az alábbiak (Petőfi utcai épület):  

- szilárd burkolattal ellátott belső út és udvar 

- külső parkolási lehetőség megoldása 

- sportpálya felújítása 

- tornaterem kapacitásának bővítése 

- az iskola kerítésének felújítása 

- kollégiumi épület belső felújítása 

- tantermek számának bővítése 
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A kollégium létszámadatai az alábbi táblázatban láthatóak: 

Ibrány középfokú oktatási intézményének legfontosabb adatai (kollégium) 

Tanév 
Férőhelyek 

száma (fő) 

Beíratott 

gyerekek 

száma (fő) 

Kihasználtság 

(%) 

Más 

településről 

bejárók (fő) 

Hátrányos helyzetű 

gyerekek száma 

(fő) 

Halmozottan 

hátrányos helyzetű 

gyerekek száma (fő) 

2018-

2019.* 
46 45 97% 41 9 12 

2019-

2020.* 
46 35 76% 32 6 11 

2020-

2021. 
46 29 63% 25 5 5 

2021-

2022. 
46 28 61% 24 6 10 

2022-

2023. 
46 36 78% 28 6 11 

2023-

2024. 
46 30 65% 25 5 10 

* Még a korábbi intézmény, a Móricz Zsigmond Gimnázium és Kollégium idejéből származó adatok 

Egészségügy 

Az egészségügyi ellátás a településen jónak mondható, hiszen Ibrány város lakosságának egészségügyi 

ellátása helyben két szinten történik, az alapellátásnak és járóbeteg szakellátásnak köszönhetően.  

A városban az egészségügyi alapellátás keretén belül 3 felnőtteket ellátó, 2 gyermekorvosi (az egyik 

állandó helyettesítő orvossal) és 1 fogorvosi praxis működik, területi ellátási kötelezettséggel, vállalkozás 

formájában, az önkormányzattal kötött feladatátvállalási szerződéssel. Az alapellátás keretén belül működő 

központi orvosi ügyeletet az OMSZ működteti. A városban 1 betöltetlen gyermekorvosi praxis található. A 

rendelések többnyire korszerűen felszerelt rendelőkben történnek nem centralizáltan, hanem közel az 

ellátást igénybevevő lakossághoz. Az Ibrányban dolgozó fogorvos a város teljes lakosságát ellátja. Az 

alapellátáshoz szorosan kapcsolódva, védőnői szolgálat működik a településen. A 3 szakképzett védőnőnk 

van. A járóbeteg szakellátó központban található a két fenntartó település Ibrány és Nagyhalász védőnői 

szolgálata. A védőnői körzetek működése megfelelő. A háziorvosi alapellátás és az ügyeleti ellátás fontos 

kiegészítő eleme a településen működő, 24 órás esetkocsival felszerelt mentőállomás. A mentő a lakosság 

számára az alapellátás és az ügyelet mellett, sürgős esetben folyamatosan elérhető. A lakosság egészségügyi 

alapellátását a településen működő két gyógyszertár teszi teljessé. 2011. 06. 01-től kezdődően TIOP 

pályázat forrásból megvalósított, járóbetegeket ellátó dr. Béres József Egészségügyi Centrum 

biztosította Ibrány és a környező 11 település (Ibrány, Nagyhalász, Tiszatelek, Buj, Paszab, Tiszabercel, 

Gávavencsellő, Balsa, Tiszarád, Vasmegyer, Újdombrád, Beszterec) több mint 28.000 lakosának szakorvosi 

ellátását. A szakrendelő a 12 település által létrehozott MEDI-AMB Nonprofit Közhasznú KFT 

tulajdonában volt 2024-ig. Jelenleg a Közép Szabolcsi Egészségügyi Társulás elnevezésű központi 

költségvetési szerv gyakorolja a tulajdonosi jogokat a már költségvetési szervként működő Dr. Béres József 

Egészségügyi Központ felett.  

Jelentősebb egészségügyi projektek 2007- 2013. között Ibrányban:  
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• Járóbeteg szakellátó központ kialakítása, 2009-2011, 975 M Ft, TIOP 

• A gyermekorvosi alapellátás feltételeinek javítása Ibrányban, ÉAOP-2010-2011, 38 M Ft 

Életrevaló program megvalósítása Az Árpád Fejedelem Általános Iskola, Óvoda, Alapfokú 

Művészetoktatási Intézmény és Egységes Pedagógiai Szakszolgálatban, 2011, 10 M Ft, TÁMOP 

A 2021-2027. közötti időszakban a TOP_PLUSZ-3.3.2-21-SB1-2022-00016 - Az egészségügyi alapellátás 

infrastrukturális hátterének megújítása Ibrány lakosságmegtartó képességének növelése érdekében című 

projekt keretében egy új egészségügyi intézmény fog felépülni a Dózsa György utca és a Tompa Mihály utca 

kereszteződésénél található üres telken, melyben helyet fog kapni egy fogorvosi, felnőtt- és gyermekorvosi 

rendelő is. 

 

Az egészségügy terén kiemelt szakmai és infrastrukturális fejlesztési szükségletek:  

- Dr. Béres József Egészségügyi Központ tetőterében egészségügyi vagy szociális szolgáltatások 

nyújtására alkalmas infrastruktúra kialakítása a helyi és térségi szükségletekhez igazodóan 

(tetőtér további hasznosítása) 

- új háziorvosi rendelő(k) építése 

- Dr. Béres József Egészségügyi Központ eszközparkjának további fejlesztése, elavult 

készülékek cseréje 

- Dr. Béres József Egészségügyi Központban dolgozó ápolók szakképzése 

- Dr. Béres József Egészségügyi Központ helyiségeinek a szakmai feladatellátáshoz igazodó 

felhasználásának elősegítése (oktatóterem, raktárhelyiség kialakítása stb.) 

- Dr. Béres József Egészségügyi Központ területi ellátási kötelezettséggel érintett települési 

körének megváltoztatása  

- dr. Béres József Egészségügyi Centrum kihasználtságához igazodó teljesítmény volumen 

korlátjának emelése 

- Dr. Béres József Egészségügyi Központban az igényekhez igazodó új járóbeteg szakellátások 

beindítása (pl. gyermekpulmonológia és ehhez kapcsolódóan sószoba kialakítása stb.) 

- az intézmény informatikai rendszerének korszerűsítése 

- az intézmény tetőterének hasznosítása (ápolási osztály és/vagy idősek otthona kialakítása) 

- az egészségügyi alapellátás infrastrukturális feltételeinek javítása – új egészségügyi alapellátási 

centrum kialakítása 

Szociális közszolgáltatások 

1. A szociális alapszolgáltatások közül a gyermekjóléti szolgáltatást és a családsegítést az Ibrányi 

Integrált Szociális Szolgáltató Központ látja el. A Szolgálat 2015-ben költözött új helyre, a 

szociális célú városrehabilitációs projekt keretében nyílt lehetőség új épület kialakítására. Az 

intézmény munkatársai így a törvényi előírásoknak és a lakossági igényeknek megfelelő új épületben 
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fogadják az ügyfeleket. Illetékességi területe: Ibrány, Buj, Tiszatelek, Tiszabercel és Balsa. 

Időközben az intézmény tevékenységi köre kibővült, a Gyermekjóléti Központ feladataival (az 

Ibrányi járás egész illetékességi területére) valamint az iskolai és óvodai szociális munkával. Az új 

feladatok ellátása jelentős létszámbővítéssel járt, aminek eredményeként a 2015-ben birtokba vett 

épület szűkössé vált. 2019-ben sikerült az épület tetőterében levő egyik lakást kiváltani és az 

intézménynek átadni használatra. 2022-ig az intézmény neve Ibrány Város és Térsége Gyermekjóléti 

és Családsegítő Szolgálat volt, ebben az évben változott a jelenlegire a neve. 2023. évben a központ 

által a tetőtérben használt iroda felújításra került. 

Fejlesztési szükségletek: 

- az intézmény tárgyi feltételeinek, tárgyi eszközeinek fejlesztése 

- intézmény informatikai eszközeinek cseréje 

- csoportszoba kialakítása 

- adományok és felajánlások tárolására alkalmas helyiség bővítése vagy új kialakítása 

2. Az időskorúakhoz kapcsolódó szociális ellátásokat, valamint a szociális étkeztetést a Nyírségi 

Református Egyházmegye tulajdonában és fenntartásában lévő bentlakásos, 70 férőhelyes Idősek 

Otthona biztosítja a településen, feladat-ellátási szerződés keretében. Az otthonban házi 

segítségnyújtás 90 főre, az időskorúak klubja 50 főre van engedélyezve. Az intézmény kihasználtsága 

100%-os. Az épületben jelenleg nem áll rendelkezésre olyan közösségi tér, amely a közösségi, illetve 

a hitélet aktív gyakorlását lehetővé tenné. Az intézmény tárgyi feltételeinek javítása is szükséges. Az 

intézmény tárgyi eszközei (konyhai eszközállománya, bútorzata, fejlesztő eszközei) a folyamatos 

használat során leamortizálódtak.  

Az intézmény fejlesztési szükségletei az alábbiak:  

- közösségi együttlétre szolgáló helyiség kialakítása (gyülekezeti terem, berendezési és felszerelési 

tárgyakkal együtt) 

- tornaszoba kialakítása, berendezési, felszerelési tárgyak beszerzésével egyidejűleg 

- a régi szárny tetőtéri 5 lakószobájának komfortosítása (fürdőszoba + wc), 

- az ebédlők berendezési tárgyainak cseréje (asztalok, székek, stb). 

- melegítő konyha eszközmodernizálás (gázmelegítők, berendezési tárgyak cseréje stb.), 

- lakószobák telefonnal való ellátása, 

- régi szárny kazáncsere, 

- hőszigetelés a székhelyi és a telephelyi épületen, 

- kerítésépítés a belső udvarban, belső udvari parkoló szilárd burkolattal ellátása, 

- informatikai fejlesztés az intézményi adminisztrációban (eszköz, program stb.), 

- irodai helyiségek berendezés cseréje, 

- orvosi szoba egészségügyi eszközfejlesztés, 

- tetőtéri szárnyak gépi szellőztetése, vagy klímarendszer kiépítése, lehetőség szerint az egész 

épületben. 

- az ingatlanban energetikai fejlesztés megvalósítása 
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- 9 személyes kisbusz beszerzése 

 

3. Feladat-ellátási megállapodás keretében a támogató szolgáltatást a Gávavencsellői Szociális 

Szolgáltatási Társulás látja el. 

4. A városban a gyermekek bölcsődei ellátásáról az önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanban a 

Baptista Szeretetszolgálat Gyermek és Ifjúsági Oktatási és Fejlesztő Központ által működtetett 

Eperkert Bölcsőde gondoskodik, három csoportban, összesen kb. 40 gyermekkel. Ibrányon kívül 

az intézmény ellátási területébe az alábbi települések tartoznak az Ibrány-Nagyhalászi és 

Nyíregyházi kistérségek települései. A Bölcsőde 2012-ben nyílt meg, melynek kihasználtsága közel 

100%-os. Az épület teljes felújításon, átalakításon és bővítésen esett át megnyitása előtt.  

Az önkormányzat szándékában áll az ingatlan értékesítése a bölcsőde működését biztosító szervezet 

részére.  

Az intézmény fejlesztési szükségletei az alábbiak:  

- A bölcsődei kihasználtsági adatok, illetve a szolgáltatás iránti igény újabb csoportszoba 

kialakítását tennék szükségessé.  

- Az udvar fejlesztése, kültéri játékok, eszközök beszerzése 

2021-ben a TOP-1.4.1-19 kódjelű pályázat keretében családi bölcsőde kialakítását kezdte meg 

városunkban a Szivárványtenger Nonprofit Kft. Az Gyöngyszem Családi Bölcsőde 2023. őszen 

kezdte meg működését, két csoportban, 12 fős kapacitással várja a kisgyermekeket. 

5. A településen működik a Varázssziget Gyerekház, amely a hátrányos helyzetű 0- 3 éves korú 

gyerekek és családjaik számára a lehető legkorábban nyújt segítséget készségeik és képességeik 

kifejlődéséhez, felkészítve őket az óvodába, majd iskolába lépésre. A Gyerekház esélyt ad arra, hogy 

a legnagyobb szegénységben élő gyermekek is a lehető legkorábbi életkorban megkapják azt a 

támogatást, ami segíti képességeik optimális kibontakozását és megalapozza sikeres iskolai 

pályafutásukat. Cél a szülők aktív bevonása a foglalkozásokba, tevékenységekbe, ezáltal a szülői 

szerep és a szülő-gyermek kapcsolat erősítése. A gyerekház dolgozói a gyerekeknek a megfelelő 

otthoni szocializáció hiánya miatt kialakult hátrányukat próbálják ledolgozni. A Gyerekház 

rendszeresen együttműködik a hátrányos helyzetű családokkal foglalkozó szakemberekkel: 

védőnőkkel, IISZSZK-val, gyógypedagógussal, pszichológussal, mentálhigiénés szakemberrel, 

CKÖ tagjaival, óvónőkkel, ILMK dolgozóival, akik kötetlen szülői fórumokat tartanak, egyéni 

beszélgetéseket, tanácsadásokat szerveznek. Emellett különböző képzéseket (pl. háztartásvezetési 

tanfolyam) is tartanak a szülőknek, hogy minél több hasznos ismeretre tegyenek szert, ezáltal minél 

gondosabb szülőkké válhassanak. A tapasztalatok alapján a Gyerekház igen sikeresen működik. A 

Gyerekház épülete 2009-ben teljes felújításon, a rendeltetésnek megfelelő korszerűsítésen és 

átalakításon esett át, így műszaki állapota megfelelő. Az épületet 2014-ben a komplex telep-program 

keretein belül szociális mosodával és fürdővel bővítették, itt a rászorulóknak térítésmentesen a napi 

tisztálkodás mellett, mosási lehetőséget is biztosít az önkormányzat. 

Fejlesztési szükséglet:  

- A létesítmény udvarának fejlesztése (járdaépítés, tereprendezés, kültéri játékok, eszközök 

beszerzése, homokozó fedetté tétele) 
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- fedett terasz építése, raktárhelyiség kialakítása 

- pince betonozása, szellőzés megoldása 

- eszközök beszerzése (gyerekbútorzat, pihenő kanapé) 

- az ingatlanban megújuló energiafejlesztéssel az energiafelhasználás csökkentése, 

költséghatékonyabb működési költségek 

 

6. A pénzbeli és természetben nyújtott ellátások közül az alábbi juttatásokat veheti igénybe a 

rászoruló lakosság: rendkívüli települési támogatás; egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti 

támogatás (Járási Hivatal állapítja meg 2015. 03. 01-től); foglalkoztatást helyettesítő támogatás 

(2015. 03. 01-től Járási Hivatal állapítja meg); időskorúak járadéka (2013. január 1-től Járási Hivatal 

állapítja meg); ápolási díj (2013. január 1-től Járási Hivatal állapítja meg); Gyermekek 

otthongondozási díja, egészségügyi ellátásra jogosító hatósági igazolás (2013. január 1-től Járási 

Hivatal állapítja meg) 

7. Településünkön nem megoldott jelenleg a nagykorú fogyatékkal élő személyek nappali ellátása, 

gondozása, foglalkoztatása. A városban mintegy 100 család érintett ezzel a problémával. Jelenleg a 

környező településekre hordják fogyatékosok nappali intézményébe a hozzátartozóikat. 

Fejlesztési szükséglet: 

- Fogyatékkal élők nappali foglalkoztatója létesítése, új beruházás, vagy meglévő, más funkciójú 

ingatlan átalakítása, felújítása révén 

Szintén megoldatlan jelenleg a városban az időskorú népesség számának és arányának 

emelkedésével egyidejűleg az átmenetileg ápolásra, ellátásra szoruló időskorúak ellátása 

intézményileg, illetve a véglegesen olyan egészségi állapotba került idős, súlyos beteg személyek 

ellátása, akik ápolásra, gondozásra szorulnak. A bentlakásos idősek otthonában a létszám telített, új 

felvételre sokszor éveket, vagy hónapokat kell várni, s addig nem megoldott az idős beteg személy 

gondozása, ellátása.  

Fejlesztési szükséglet: 

-  Időskorúak ápolási otthona, gondozó otthona létesítése, új beruházás, vagy meglévő, más 

funkciójú ingatlan átalakítása, felújítása révén. 

Közművelődés, kultúra, sport 

1. Közművelődés, kultúra 

A város és a térség lakosságának önművelő, szórakoztató, megismerő, szabadidő felhasználási és 

művelődési tevékenységének színterei az Ibrányi László Művelődési Központ, Könyvtár és 

Sportcentrum, amely modern, a mai kor igényeinek megfelelő épületben foglal helyet. A művelődési 

központ és a városi könyvtár munkája térségi kiterjedésű, a településeket összefogó rendezvényei 

rendszerint teltházat vonzanak. Feladatai többek között ifjúsági programok, táborok, kiállítások, 

gyermekszínházak szervezése, kiemelt nemzeti ünnepek koordinálása, logisztikai lebonyolítása, 

szórakoztató műsorok szervezése, kulturális programok szervezése. A művelődési központ ad helyet 

színházi előadásoknak is, tekintettel arra, hogy a városban állandó színház nem található. A művelődési 

központ épületében kapott helyet a helytörténeti gyűjtemény, amely gazdag irat- és tárgyi emlékekkel 
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rendelkezik a helyi, illetve rétközi emberek múltjáról.  A művelődési központ munkatársai látják el az 

Ibrányi Hírlap terjesztését. 

Fejlesztési igény, szükséglet:  

- Színházterem légkezelőjének felújítása, amivel a levegőt cserélhetnénk egy hosszabb előadás 

alkalmával, illetve fűthetnénk és hűthetnénk is vele. 

- Fényvezérlőpult vásárlása 

- Színházterem színpad világítás cseréje, kábelek cseréje  

- A könyvtár oldal felőli fűtésrendszer korszerűsítése 

- Rendezvényterem klimatizálása 

- Rendezvényterem nyílászárók cseréje  

- Könyvtár nyílászárók cseréje  

- Helytörténeti gyűjtemény interaktív táblák beszerzése 

- Sportcentrum klimatizálása 

- Tisza-part hangtechnika vásárlása 

- Tiszapart teljes büfé felújítása 

- Városliget egy állandó színpad kialakítása színpadfedéssel (rengeteg pénzt spórolhatnánk meg 

ezáltal a városnak 

Közösségi fejlesztések történtek 2007- 2013 között:  

Ibrányi László Művelődési Központ szerepének erősítése a tanórán kívüli oktatási-nevelési 

tevékenységekben (2013-2014, Támogatási összeg: 25m Ft, Forrás: TÁMOP) 

Kattintásnyira a világ információs tárától - Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra 

fejlesztése Ibrány-Nagyhalász kistérség területén (2010-2012, Támogatási összeg: 8m Ft, Forrás: TIOP) 

 

2. Sport 

Ibrányban a sport támogatása érdekében készítették el a 2021-2027-es időszakra a városi Sportkoncepciót, 

mely az alábbiakat fogalmazta meg problémaként, fejlesztési területként: 

 

Iskolai testnevelés, diáksport 

A heti többszöri sportolási lehetőség biztosítása, a versenyeztetési lehetőség megteremtése, városi szintű 

diáksport versenyrendszer finanszírozása 

Az iskolai tornatermek és sportudvarok ütemezett felújítása, fejlesztése. 

 

Versenysport 

A település célja az élsport területén a minőségi munka és az eredményesség, valamint a város hírnevét 

növelő rangos rendezvények támogatása. Az amatőr versenysportban résztvevők körének bővítésére 

irányuló kezdeményezések, a létesítmény-feltételek javítása kiemelt feladat. 
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Utánpótlás-nevelés 

Az önkormányzat törekvése, hogy az iskolai és a diáksport versenyrendszer szélesítésével, minél több 

fiatalt vonjon be a versenyszerű sport keretei közé. Az utánpótlás-nevelés szakmai színvonalának 

fejlesztése érdekében indokolt a sportegyesület és az iskolák együttműködésének fejlesztése, a 

közoktatási típusú sportiskolai rendszer bevezetése.  

 

Szabadidősport 

Legfőbb cél a rendszeresen sportolók arányának, és az átlagosan sporttal töltött idő mennyiségének 

együttes növelése a lakosság egészségi állapotának javítása érdekében.  

Lehetőség szerint kiemelt támogatásban kell részesíteni az óvodások, iskolások, családosok, idősek, 

szociálisan hátrányos helyzetűek részére szervezett sportrendezvényeket. 

 

Sportlétesítmények 

A versenysport, a szabadidősport és az iskolai sport további fejlesztése szükségessé teszi új 

sportlétesítmények építését /Bessenyei úti sportpálya, Ibrányi Sportcentrum/, vagy a meglévő 

létesítmények felújítását. Fontos cél a Tölgyes utcai sportpálya főépületének korszerűsítése, a center 

pálya s a mellette lévő edzőpálya teljes felújítása. 

A Sportkoncepció megalkotása óta a sportlétesítményekre vonatkozó célkitűzések megvalósultak. Új 

létesítményként megépült az Aktív Sportok Centruma – Ibrányi Sportcentrum, felújításra került a 

Tölgyes utcai sportcentrum épülete, megépült a Bessenyei úti sportpálya) A kitűzött fejlesztéseken túl, 

szintén az önkormányzat támogatásával újult meg a Sportpálya gyepfelülete, illetve az önkormányzat 

támogatásával szerzett be személyszállító buszt a helyi sportegyesület.  

 

Sportfinanszírozás 

Ibrányban a sportra fordítható pénzösszeg döntő többségét a helyi önkormányzat biztosítja. A helyi 

diáksport és szabadidősport költségei megoszlanak az önkormányzat, sportegyesület, illetve a 

létesítményeket használatba vevők között.  

 

Fejlesztési igény, szükséglet:  

- sportcsarnok 

- nagyméretű műfüves pálya 

- Honvédelmi Sportközpont létesítése 

- Tölgyes utcai sportcentrum területén rekortán borítású futópálya kialakítása és a futópálya napi 

használati idejét meghosszabbító világítási rendszer kiépítése 

A sport területén tervezett fejlesztéseink egy nagyméretű műfüves pálya és egy versenysportolásra is alkalmas 

sportcsarnok építése. 

A legközelebbi sportcsarnok 25-30 kilométerre található, nagy előrelépést jelentene, ha egy új, megépülő 

sportcsarnokban biztosítanánk a feltételeket a sportot szerető lakosságnak. 

Honvédelmi Sportközpontot alakítanánk ki közvetlenül a sportpálya mögött található területen, mely 

gyalogosan, kerékpárral, és gépjárművel is jól megközelíthető. Az épületkomplexumban lő- és küzdősportok 

tekintetében történne fejlesztés. 
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Civil szerveződések 

A városban 1000 lakosra 4,9 bejegyzett civil szervezet jut a 2023-as adatok alapján. Ezek többsége önálló 

helyi szervezet. A szervezetek a legnagyobb számban közösségépítő tevékenységet folytatnak. A városban a 

helyi lakosok nagymértékben elkötelezettek a közösségi tevékenységek iránt. Ezt támasztja alá az arányaiban 

nagyszámú civil kezdeményezések száma is.  A város ennek megfelelően nagy számban és lehetőségeihez 

mérten jelentős összeggel támogatja a civil szervezeteket. A településen a helyi civil szervezetek összefogását 

az Ibrányi Civil Fórum valósítja meg. A fórum kiemelt célja széles körű összefogással, települési 

programok megvalósítása. A fórum ugyanakkor tanácskozási, véleményformáló és érdekképviseleti 

testületként segíti a helyi döntéshozók munkáját. 

A fórum fejlesztési tervének főbb pontjai: 

• a helyi civil szektor fejlesztése és a civil szervezetek közötti együttműködés erősítése, 

• a civil szervezetek és a városi önkormányzat együttműködésének fejlesztése, 

• egyéb – nem a civil szektorhoz tartozó – társadalmi csoportokkal, intézményekkel való 

együttműködés erősítése, 

• városi, járási, országos szintű programok szervezése, lebonyolítása, 

• tanácskozási, véleményformáló és érdekképviseleti fórum, véleménynyilvánítás a város civil 

szféráját érintő valamennyi témában. Az elfogadott, érvekkel alátámasztott véleményekről 

folyamatos tájékoztatás a helyi döntéshozók, illetve a lakosság felé. 

• fontos feladata a következő 5 évnek a testvérvárosi kapcsolatok erősítése: lehetőséget kell keresni a 

kulturális, gazdasági és turisztikai együttműködés fejlesztésére is. 

A civil szféra fentieken túl fontos szerepet tölt be a közigazgatási feladatok ellátásának tervezésében, a 

fejlesztési irányok és a szükséges beavatkozások meghatározásában, mivel az önkormányzat a partnerségi 

együttműködés keretében folyamatosan egyeztet az érintett szervezetekkel, kikéri véleményüket és 

javaslataikat, azokat allokálja. Az együttműködés folyamatos, a visszacsatolások rendszeresen megtörténnek. 

Helytörténeti Gyűjtemény:  

A helytörténeti gyűjtemény jelenleg az Ibrányi László Művelődési Központ, Könyvtár és Sportcentrumban 

foglal helyet. Az önkormányzat korábban célul tűzte ki, hogy a gyűjteményt az ILMKS-ből az új rendőrségi 

épület megépítésével kiürülő Bleuer kastély épületébe helyezi át. Ez az elképzelés azonban a Városliget 

további fejlesztési igényének, lehetőségének meghatározásával újragondolásra került. Településünkön 

időközben megkezdte működését a református általános iskolai oktatás, amely a kastély épületében kapott 

helyett. 

A helytörténeti gyűjteményünk nagyon értékes tárlattal rendelkezik, amely az idelátogatók részére a 

kihagyhatatlan kulturális szolgáltatások közé tartozik. 
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IV. Közlekedési infrastruktúra bemutatása 

Hálózatok és hálózati kapcsolatok 

Ibrány városának közvetlen kapcsolata nincs autópályával, autóúttal vagy elsőrendű főútvonallal, egyéb 

közutak érintésével lehet a főbb útvonalakra csatlakozni. A Nyíregyháza-Nyírszőlősben megépített 

körforgalomnak, valamint a 3813-as számú közútnak köszönhetően az M3-as autópálya 30 km-es távolságon 

belül érhető el Nyíregyháza nyugati oldala felől. A 4-es számú elsőrendű főútvonal 25 km-re, míg a 41-es 

főút 30 km-re érhető el Ibrányból. Közúton a magyar-szlovák határ Pácin településnél 50 km-re, míg a 3834-

es közúton, valamint a 4-es főútvonalon a magyar-ukrán határátkelőhely Záhonynál 65 km-re fekszik.  

Az autóbuszos közösségi közlekedési hálózat lefedettsége megegyezik a közúthálózattal, fizikailag minden 

szomszédos település elérhető, Buj község kivételével. Az Ibrányból induló utasok viszonylag sűrű 

menetrenddel két irányból is elérhetik a vármegyeszékhelyt. A település közigazgatási területén belül 15 

buszmegálló található, ebből kettő Ibrány-Kertvárosban.  

Közúti közlekedés 

A közúthálózati szempontból a mellékutakon alközponti szerepet betöltő város a környező településekkel 

nyugati és keleti irányban a 3821-es számú közúton (Rakamaz-Nagyhalász) van kapcsolatban, melyre nyugati 

irányban a 38-as főútvonalon Tokaj, míg a 37-es főútvonalon a borsodi vármegyeszékhely Miskolc érhető 

el. Déli irányban a 38149-es, valamint a 3822-es közúton 25 km-re található Nyíregyháza. A vármegye 

második legjelentősebb városa Kisvárda, a 3834-es úton közelíthető meg a leggyorsabban. 

Ibrány városának belterületén két jelentősebb országos közút található. A 3821-es számú út a település északi 

részén húzódik el nyugat-kelet irányba, összekötve Ibrányt, Rakamazzal és Nagyhalásszal. A 38149-es közút 

észak-déli irányban szeli át a teljes várost Nyíregyháza felé. A két közút a település északkeleti részén (a 

Rozmaring utca és az Árpád utca sarkán) lakott területen találkozik.  

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. pályázatot nyert el a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program 

keretein belül, melyben a 3821-es számú közút rekonstrukciója valósulhatott meg. Ibrány Város 

Önkormányzata a projektben, mint konzorciumi partner vett részt. A kivitelezés során a 3821-es út teljes 

ibrányi szakasza új aszfaltburkolatot kapott, valamint a Rákóczi utca és a Nagyerdő-Ipartelep utcai 

kereszteződésben egy körforgalom került kialakításra, melyre nagy szükség volt, hiszen a 3821-es közúton 

viszonylagosan nagy a forgalom, az iparterületre pedig nap, mint nap több száz ember jár munkába, így 

biztonságosabbá vált a közlekedésük.   

A „Leromlott városi területek rehabilitációja Ibrányban” projekt során, az egykori 1-es számú 

szegregátumban (Kói) a meglévő rossz állapotú burkolat került aszfaltozásra, míg „Az Északi és Déli 

iparterület fejlesztése Ibrányban” projekt esetében is útfelújítás valósul meg, melynek eredményeképpen az 

ipari területeken lévő, főként közművesített telkek megközelíthetősége válik könnyebben elérhetővé. 

Ibrány közúthálózata szabálytalan jellegű, mely a tengelyeket alkotó országos közutak között, illetve mellett, 

a helyi gyűjtőutakra kapcsolódik, ezáltal a városközpont érdemben nem szenvedi el a nagyobb városokra 

jellemző általános közlekedési túlterheltséget. A lakóutcák alapvetően nyugodt, forgalmi szempontból 

érdemi zavarássál nem terhelt alaphálózatot jelentenek.  

Fejlesztésekre folyamatosan szükség van, hiszen az utak állapotának minőségi romlását a forgalom, valamint 

az időjárás nagyban elősegíti.      
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Az Ibrány-Buj összekötő út szélessége, illetve burkolatának minősége nem megfelelő. Az út szélesítésével, 

burkolatának és alépítményének fejlesztésével megfelelő feltételeket kellene teremteni a menetrend szerinti 

buszközlekedésre. 

A TOP_PLUSZ-1.2.3-21-SB1-2022-00048 - Útfejlesztés Ibrányban című pályázatban a következő 

belterületi utcák (részben vagy teljes) felújítása fog megvalósulni: 

• Bábota utca 

• Bocskai köz 

• Bocskai utca 

• Család utca 

• Jalapár utca 

• Jókai utca 

• Liliom utca 

• Táncsics utca 

Fejlesztési szükségletek:  

- A vármegyei útfejlesztési tervben szereplő Kótaj, Ibrányi út és Ibrány Bem apó utca összekötése 

szilárd burkolatú közúttal, amely keleti irányba kerülné el Ibrány-Kertváros településrészt. 

- A malomhoz vezető útkereszteződésben a nagy forgalom miatt nagyon nehéz a kikanyarodás, ami 

egy körforgalom létesítésével megoldható lenne. 

- Zrínyi utca Északi részén az útburkolat felújítása szükséges 

- Ibrány- Buj összekötő út szélesítése, rekonstrukciója 

- Kossuth utca  

- Tisza üdülőterület jobb megközelíthetősége érdekében a Tisza utca folytatásában szilárd burkolatú 

közút kiépítése a Tiszáig 

- Táncsics utcán útburkolat felújítása szükséges 

- Tisza utca északi részén útburkolat felújítása szükséges 

- Bajcsy-Zsilinszky utca útburkolat felújítása szükséges 

- Ibrányi László, Nagy Imre és Liliom utcákon járda építése szükséges 

- Bábota utca szilárd burkolattal való ellátása 

- Rákóczi utca, „Vágási utca”, Bocskai utca, Ady utca, Bem apó utca (legalább a temetőig) párhuzamos 

közlekedésre való alkalmassá tétele 

Autóbuszos közösségi közlekedés 

Ibrány városának, mint járásvezetői szerepkört betöltő településnek elsődleges célja a közösségi kapcsolatok 

fejlesztése a járás településeivel, valamint a vármegyeszékhely Nyíregyházával. Fontos, hogy a lakosok 

közszolgáltatásokhoz történő hozzáférése javuljon, a közlekedési feltételek biztonságosabbá váljanak. A 
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2010-2015-ös ciklusban valósult meg „Ibrány és Nagyhalász közösségi közlekedés feltételeinek javítása” 

című beruházás, melynek keretében új autóbuszöblök, sárga fényjelzéssel ellátott gyalogos átkelőhelyek, új 

buszperonok épültek. A meglévő buszöblök, peronok, fordulók felújítását, új utasvárók elhelyezését, új 

hulladékgyűjtők és utas-tájékoztató rendszerek kihelyezésére, új éjszakai autóbusztáróló, valamint egy 

modern autóbuszváró épület kialakítását tartalmazta még a projekt.  

A közösségi autóbuszközlekedést a MÁV Személyszállítási Zrt. látja el, viszonylag sűrű menetrendekkel, 

melyek a főbb szolgáltatási helyek közelében veszik fel az utasokat. A járatok Nyíregyháza Petőfi tér 

végállomás központúak, ahonnan több helyközi, valamint nyíregyházi helyi járatra lehet csatlakozni. A Petőfi 

tértől 200 méterre található a MÁV nyíregyházi vasútállomása, mellyel újabb tömegközlekedési lehetőségek 

biztosítottak akár a főváros, Budapest elérésére.  

Ibrányból két irányban érhető el a nyíregyházi Petőfi tér. A 38149-es közút felé Ibrány Kertváros irányába, 

valamint a 3821-es úton Nagyhalász felé. A település buszközlekedési szempontból, a járás négy 

településével (Gávavencsellő, Tiszabercel, Paszab, Nagyhalász) van kapcsolatban. A legnagyobb problémát 

a szomszédos Bujjal való közvetlen buszjárat hiánya okozza, mely az összekötő út rossz műszaki és minőségi 

állapotának, valamint az útpálya nem megfelelő szélességének tudható be. A közvetlen közlekedési kapcsolat 

gondot okoz a középiskolás tanulóknak és azoknak a beteg embereknek, akik a Járóbeteg szakellátást veszik 

igénybe. Ibrány közigazgatási területén belül 15 helyközi buszmegálló van, melyből kettő Ibrány-

Kertvárosban. Általánosságban elmondható, hogy fel és leszállási lehetőségek a városközpont oktatási, 

közintézmények, az egészségügyi központok, valamint a forgalmasabb szolgáltatások elérhetőségeinek 

közvetlen közelében lehetséges. A városi buszközlekedés a 38149-es útvonalat követi, míg település 

északnyugati részén a Kiserdő utca-Nagy Imre utca-Rozmaring utca irányában kapcsolódik a 3821-es 

közútra, Paszab-Tiszabercel-Gávavencsellő irányába.  

Ibrányból a járáson belül Balsára, Bujra, valamint Tiszatelekre nincs közvetlen járat, utóbbi esetében a 

tömegközlekedési feltételek nagyhalászi átszállással biztosítottak a Nyíregyháza-Dombrád útvonalon.  

Fejlesztési szükséglet:  

- Autóbuszmegállók felújítása és a várók cseréje/felújítása 

- Ibrány-Buj összekötő út rekonstrukciójának segítségével közvetlen autóbuszos közösségi közlekedés 

megteremtése 

- Közvetlen, napi rendszerességű buszjáratok Buj, Gávavencsellő, Balsa és Tiszatelek településekre a 

Járási Hivatal és a Járóbeteg szakellátások elérhetősége érdekében, valamint legalább hétköznapokon 

közlekedő buszjáratok Beszterec, Vasmegyer, Tiszarád és Újdombrád településekre 

- Az Ibrány-Nyíregyháza útvonalon a járatsűrűség további növelése 

- Jobb csatlakozások biztosítása a nyíregyházi helyi járatokra 

- Ütemes menetrend bevezetése 

- Csatlakozások biztosítása az országos InterCity és InterRegio vonatokhoz 

Vasúti közlekedés 

Ibrány kötöttpályás vasúti kapcsolatát a 119-es számú, Hermina tanya – Dombrád keskeny nyomközű 

vasútvonal biztosította a 2009. decemberi üzemen kívüli helyezéséig. A vonal a keskeny nyomközű, 118-as 
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számú Nyíregyháza-Átrakó – Balsai Tiszapart vasútvonal Hermina tanya állomásából ágazott ki. A település 

közigazgatási területén három megállóhely (Ibrány, Ibrány-Temető, Nagytanya) található. A 

vármegyeszékhelyet Nyíregyháza észak-északkeleti irányából lehetett elérni, Hermina tanya – Buj – Ibrány 

Nagytanya – Kótaj – Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdő érintésével.  A vonal regionális forgalmú, rendkívül 

alacsony színvonalú, egyvágányú, dízel vontatású, 80 kN tengelyterhelésre és 40 km/h sebességre volt 

engedélyezve.  

A vasúti közlekedés megszüntetésével a vasúti pálya hasznosítása nem biztosított, a műszaki állapota 

folyamatosan romlik, a közvetlen közelében lévő környezet elhanyagolt. A vasúti pálya területének és 

környezetének megfelelő célú hasznosítására kellene törekedni. 

Fejlesztési szükséglet:  

- A rendszeres, járatszerű vasúti közlekedés végleges megszüntetésével a vasúti sínpálya és környezete 

turisztikai célú hasznosítása akár nosztalgiaszerelvények működtetésével (érintett településeket 

összefogó konzorcium létrehozása, közös turisztikai célú pályázat megírása, benyújtása), akár a pálya 

alépítményének felhasználásával kerékpárút építése. 

Kerékpáros közlekedés 

A Központi Statisztikai Hivatal 2011-es népszámlálási adatai szerint a kerékpározási részarány 

településünkön 1/3-ad körüli, köszönhetően az alapszintűre fejlesztett infrastrukturális adottságoknak, 

valamint a helyi kerékpáros közlekedési hagyományoknak. Ibrányon belül nincsenek nagy távolságok, így 

gazdasági és környezeti szempontokat is figyelembe véve, sokkal célravezetőbb a kerékpárral való 

közlekedés.  

A településen a 3821-es közútvonal mentén (Rozmaring utca-Vár utca-Nagyhalászi út) halad át a 

Rétközi Kerékpárút, melynek egy ibrányi szakasza a Terület- és Településfejlesztési Operatív program 

keretein belül 3 méterre történő szélesítése ment végbe. Ehhez a projekthez kapcsolódóan, a 38031-es 

számú közúton Ibrány-Nagyerdő fele új kerékpárút építési beruházások zajlottak le, melyek 

hozzájárulnak az Északi iparterületen munkát vállaló lakosok biztonságos közlekedéséhez. Az Európai 

Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosította a projektet, 

mely két helyszínen valósult meg. A 3821-es út mentén (Nagyerdő-Ipartelep utca) új kerékpárút létesült, 

míg a 3821. számú közút mellett, a már meglévő kerékpárút szélesítése történt meg.  

Ezek a kerékpárutak egyoldaliak, melyből következtethető, hogy a forgalom viszont kétirányú rajtuk, sőt 

gyakran előfordul, hogy gyalogosforgalom is van rajtuk. A kerékpárút közvetlen kapcsolatot jelent nyugat-

keleti irányban a 3821-es közút mentén, Paszab-Nagyhalász szomszéd településekkel.  

A település belsejében, valamint déli irányban Ibrány Kertváros felé, a kerekpáros közlekedés a közutakra 

szorul, melyből már több baleset is adódott. A város legforgalmasabb útvonalán, a kerékpárút kialakítása 

részben keresztmetszeti, részben – a kialakításhoz szükséges műszaki beavatkozások mértéke miatt 

jelentősebb – finanszírozási korlátokba ütközik.  

A kerekpárok tárolására az oktatási, egészségügyi, kulturális, önkormányzati, valamint kereskedelmi 

létesítményeknél, még ha esetenként kapacitáshiányosan is, de biztosított. 
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Fejlesztési szükségletek: 

- Ibrány-Nagyerdő-Tisza-Strandig kerékpárút kialakítása (a megvalósult szakasz bevonásával a 

kerékpárút követné a Tisza út folytatásában tervezett, a Tisza Strandhoz vezető műút nyomvonalát 

- Ibrány belterületén észak-déli irányú kerékpárút kialakítása  

- a Nyíregyháza, Nagyhalász, Ibrány, Paszab, Tiszabercel, Gávavencsellő, Balsa, Szabolcs, Tímár, 

Rakamaz nyomvonal megépült kerékpárút felújítása, és a hiányzó szakaszok megépítése céljából 

konzorciumot létrehozni, a sikeres közös pályázat után a Nyíregyháza-Tokaj kerékpárút kiegészítése 

gyűrűvé 

- Ibrány Bem apó utca-Kótaj Ibrányi út-3823-3822-Nyírszőlős nyomvonalon kerékpárút 

megvalósítása, így Ibrány Strand - Ibrány belterület – Kótaj – Nyírszőlős - Nyíregyháza ÉS 

Sóstógyógyfürdő nyomvonalon megvalósulna a biztonságos kerékpáros közlekedés infrastruktúrája 

Nyíregyháza és Ibrány Strand között („észak-déli kerékpárút”) 

- Ibrány belterületén a keskeny nyomközű vasútvonal helyén, pályán kerékpárút létesítése (nyugat-

kelet irányban) 

Gyalogos közlekedés 

A statisztikai adatszolgáltatás tekintetében, a település járda, illetve gyalogút kiépítettsége közel teljes, amely 

összességében 15.700 méter szilárd burkolatú járdát jelent. A városközpont utcáin kétoldalú járda található, 

viszont Ibrány nagyobb részére inkább az egyoldali kiépítettség jellemző. A település fő központjainál, 

parkosított területein a gyalogos felületek modernebb, elegánsabb megjelenésűek, míg a főként 

lakószerepkört betöltő városrészeken, a gyalogos létesítmények inkább csak funkcionálisak.  

Kijelölt gyalogátkelőhely öt helyszínen található a településen, ebből kettő az általános iskola és a gimnázium 

közlekedésének biztonsága érdekében, egy a járóbeteg szakellátó és a szemközti buszmegálló között a 3821-

es közút átkelésének céljából. A 38149 és a 3821-es közút csatlakozási pontjánál is található egy lámpás, 

valamint az újonnan épült körforgalom is mind a négy irányból kijelölten átkelhető gyalogosan, illetve 

kerékpárosan.    

Fejlesztési szükségletek:  

- a mellékutak járdáinak folyamatos rekonstrukciója 

- Lehel utcán lámpával biztosított gyalogátkelőhely a Városliget és a Torkos fogadó között 

- az Árpád utcán díszburkolatú járda megépítésének befejezése 

- további járdafejlesztések forgalmasabb mellékutcákon (Rákóczi utca, Bocskai utca, Dózsa György 

utca, Toldi utca) 
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V. Környezeti infrastruktúra bemutatása 

Vízi közmű 

A Nyírségvíz Nyíregyháza és Térsége Víz- és Csatornamű Zrt. működteti az ivóvízellátó és 

szennyvízelvezetési szolgáltatást Ibrányban és a környező településeken. A Nyíregyháza Regionális Vízmű 

Ibrány-Jásztelepi vízbázis a Tisza partján, Paszab községtől északi-északkeleti irányban, mintegy 5 km-re 

helyezkedik el. A vízbázison 9 db termelő kút került létesítésre, az engedélyezett víztermelés 2.704.008 

m³/év. Ibrányban a háztartások számára szolgáltatott ivóvíz mennyisége 2018-ban 181 630 m3 volt. Az 

elosztóhálózat hossza 50,8 km. A városban az ivóvíz bekötések száma 2018-ban 2405 db volt. Ibrányban a 

közüzemi ivóvízvezeték-hálózatba bekapcsolt lakások aránya járási szinten magasnak mondható. 

Mindennek ellenére még mindig vannak olyan ingatlanok a településen, főleg a perifériákon, a 

szegregátumok területén, ahol az ingatlanok nincsenek rákötve a kiépült ivóvíz gerinc vezetékre, szociális 

okokból. A Kormány „minimál fürdőszoba programjához” kapcsolódó ivóvíz programja sokat segítene 

ezekben az ingatlanokban élő nehéz szociális helyzetben lévő családokon, mely program II. üteméhez 

csatlakozott városunk. 

Fejlesztési szükséglet:  

- Karászi József (Nefelejcs utca vége) ivóvíz gerinc kiépítés 

- európai és/vagy magyar forrásból a hátrányos helyzetű lakosság számára ivóvíz-bekötés elősegítése 

Szennyvízelvezetés 

A NYÍRSÉGVÍZ Nyíregyháza és Térsége Víz- és Csatornamű Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

működteti a szennyvízelvezetési szolgáltatást Ibrány városban. A településhez tartozó szennyvíztisztító telep 

kapacitása 1000 m3/nap (6337 lakosegyenérték), az ellátott települések: (Ibrány szennyvízelvezetési 

agglomeráció) Ibrány és Nagyhalász.  A csatornahálózat hossza közel 80 km.  

A település kommunális szennyvizeit gravitációs szennyvízcsatorna hálózat gyűjti össze és átemelő aknákban 

elhelyezett szivattyúk nyomóvezetéken keresztül juttatják a tisztítótelepre. A közüzemi szennyvízgyűjtő-

hálózat (közcsatorna-hálózat) hossza 50,5 km. A közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózatba (közcsatorna-

hálózatba) bekapcsolt lakások száma 1979 db. A közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózatba bekapcsolt lakások 

számáról elmondható, hogy aszimptotikusan tart a teljes lakásállomány számához, tehát folyamatosan 

emelkedik. A jelenlegi ellátottság a 90%-ot is meghaladja.  

A kommunális szennyvizek kibocsátása Ibrány Szennyvíztisztító Telepen történt tisztítást követően a III. 

sz. Felsőszabolcsi-csatorna befogadóba történik, melyre a kibocsátott víznek a hatása „nem jelentősként" 

lett jelölve a Vízgyűjtőgazdálkodási Tervben. Ipari szennyvízkibocsátás jelen területen nincs.  

A Kertváros városrészen a szennyvízelvezetés problémáját a szennyvízelvezető rendszer kiépítésével lenne 

szükséges megoldani. A Kertváros közel van a kótaji ivóvízbázishoz, így a Kertvárosban keletkező nem 

csatornázott szennyvíz veszélyt jelenthet az ivóvízbázisra. 

 

Fejlesztési szükséglet:  

- Ibrány-Kertváros szennyvízelvezető rendszerének kiépítése 

Csapadékvíz-elvezetés 

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül valósult meg az „Ibrány belterület 

védelmét szolgáló vízelvezető-hálózat fejlesztése” című projekt, melynek fő céljai és beruházásai, a 

belterületre hullott csapadékvizek rendezett és kártétel nélküli elvezetése, ezzel összhangban, újonnan 
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létesített csapadék  és- belvíz elvezető hálózat, illetve egy záportározó került kialakításra, mely a területen 

vissza nem tartható többletvizek elvezetésére szolgál. A projekt több olyan helyszínen került megvalósításra, 

melyek esetében időszerűek voltak a belvízvédelmi eljárások.  

Fejlesztési szükséglet:  

- belvízelvezetési rendszer további korszerűsítése 

Energiagazdálkodás 

A város az elmúlt időszakban számos energetikai megújítást hajtott végre az intézményeiben (járóbeteg 

szakellátó, iskola, uszoda, óvoda). A műszaki előkészítések alatt álló két energetikai projekt esetében, Ibrány 

Város Önkormányzata, az energetikai hatékonyság javítását célozta meg saját tulajdonú ingatlanainak 

esetében, melyek során napelemes rendszer és elektromos kazánok kerültek beépítésre.  

Fejlesztési szükséglet:  

- önkormányzati tulajdonban lévő épületek energetikai korszerűsítése 

 

A 2021-2027 közötti uniós fejlesztési ciklusban két energetikai pályázatunk is megvalósítása is elindult. A 

TOP_PLUSZ-2.1.1-21-SB1-2022-00025 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Ibrányban 

című pályázat keretében az Árpád utcán található református óvoda energetikai felújítása és az Árpád utca 

23. szám alatti 4 db szociális bérlakás energetikai felújítása fog megvalósulni. A TOP_PLUSZ-2.1.1-21-SB1-

2022-00052 - Önkormányzat lakások energetikai fejlesztése című projektben a Lehel utca 68. szám alatt 

található 8 lakásos társasház energetikai fejlesztése fog megtörténni. 

VI. Esélyegyenlőség, társadalmi felzárkóztatás biztosítása 

Ibrány Város Önkormányzatának képviselő testülete 2023-ban fogadta el a 2023-2028. időszakra vonatkozó 

helyi esélyegyenlőségi programját, mely biztosítja a diszkrimináció és szegregáció-mentességet az 

esélyegyenlőséget, az egyenlő bánásmódot, közszolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférést.  

Kiemelt fontossággal kezeli a romák/mélyszegénységben élők, gyermekek, nők és fogyatékkal élők 

élethelyzetét, szociális körülményeit, a problémák beazonosításával és a fejlesztési lehetőségek 

meghatározásával irányt mutatva a 2023-2028. időszakra vonatkozóan. 

A Helyi Esélyegyenlőségi Programban azonosított problémák és fejlesztési lehetőségek 

Célcsoport Beazonosított problémák Fejlesztési lehetőségek 

Romák/mély-

szegénységben élők 

Lakhatási problémák, zsúfolt kis 

alapterületű, szobaszámú lakások gyenge 

műszaki állapottal 

Szociális bérlakások kialakítása 

Biztonságos Közlekedési feltételek hiánya 
Járdamegújítás, Kerékpárút hálózat fejlesztése, 

Úthálózat fejlesztése 

A településrészen élő gyermekek 

szabadidejének értelmes eltöltése 

feltételeinek hiánya 

Játszótér kialakítása 

A településrészen élők számára közösségi 

tér hiánya 
Labdarugó, sport közösségi tér kialakítása 
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Igényes lakókörnyezet hiánya Zöldfelület fejlesztése 

A településrészen élők közösségének 

hiánya, gyakori konfliktus az integráció 

hiányából adódóan 

Komplex szociális és közösségi program 

megvalósítása (képzés, foglalkoztatás, közösségi 

rendezvények stb.) 

Áramlopás miatt gyakori szolgáltatás 

kiesés és ebből adódó problémák 

Közműfejlesztés, elektromos hálózat átépítése, 

korszerű, szigetelt légvezeték kiépítése 

Hátrányos helyzetű gyermekek részére az 

iskolán kívüli felzárkóztatás segítése 

Iskolán Kívüli Oktatási Programok Hátrányos 

Helyzetűek számára 

A településrészen élők közösségének 

fejlesztési igénye, az integráció hiányából 

adódó konfliktusok kezelése, megelőzése 

Komplex szociális és közösségi program 

megvalósítása 

Magas az álláskeresők száma, pályakezdő 

álláskeresők munkatapasztalat szerzésének 

segítése 

Közfoglalkoztatási programok folytatása, képzési 

lehetőségek biztosítása 

0-3 éves korú gyermekek felzárkóztatása 
Varázssziget Gyerekház infrastruktúrájának és 

udvarának fejlesztése 

Gyerekek helyzete, 

esélyegyenlősége 

Ibrány Városi Óvoda tárgyi feltételeinek 

további javítása, fejlesztése szükséges 

elsősorban a gyermekek mozgásigényéhez, 

fejlesztéséhez kapcsolódóan 

Ibrány Városi Óvoda  bútorzatának, fejlesztési 

eszközeinek, udvari játékainak fejlesztése, 

működési költségeinek csökkentése érdekében 

infrastrukturális fejlesztés 

Csicsergő Óvoda tárgyi feltételei elavultak, 

korszerűtlenek 

Óvoda épületének, tárgyi eszközeinek teljeskörű 

felújítása,- korszerűsitése, udvarfejlesztés, 

alternatív energia bevezetése működési kiadások 

csökkentése érdekében 

Ibrányi Református Általános Iskola és 

Óvoda intézmény fejlesztése. Óvoda 

udvari játékok fejlesztése, 

fűtéskorszerűsítés. Iskola: 8 évfolyam 

részére a megfelelő tárgyi feltételek 

megteremtése 

Óvodánál, iskolánál, udvari játékok fejlesztése, 

Iskola ingatlannál 4. osztálytól 8. osztályig a 

megfelelő tárgyi feltételek kialakítása 

ingatlanbővítéssel. 

Gyermekek nyári táboroztatása, nyári 

szabadidős tevékenység bővítése 

Tisza parti tábor fejlesztése, szállás  és szociális-

vizes blokk kialakítás,  közösségi épület 

kialakítása, udvar felújítás 

Felső légúti, asztmatikus jellegű 

megbetegedések száma magas a 0-14 éves 

korosztály körében 

Sószoba kialakítása önkormányzati ingatlanban. 

Iskola konyha fokozott igénybevétele a 

gyermekétkeztetésben 
Iskola konyha infrastruktúrájának fejlesztése 
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Fiatalok szabadidős programjainak 

biztosítása, sportolási lehetőségek 

bővítése révén 

Utcai- közterületen, parkokban történő további 

sportolási lehetőségek kialakítása pl. futópálya, 

szabadtéri kondieszközök  kihelyezése, 

Sportcentrum infrastrukturális 

fejlesztése 

Hátrányos helyzetű gyermekek iskolai 

felzárkózásának segítése, lemorzsolódás 

megakadályozása, különös tekintettel a 

tanköteles kor (16 év) befejezését 

követően 

Tanoda program folytatása 

Iskolában, óvodában a jövőbeni lemorzsolódás 

megakadályozása iránti pedagógiai módszerek 

kidolgozása, alkalmazása kiadványok, szülői 

tudatformálás 

Hátrányos helyzetű 0-3 éves korú 

gyermekek fejlesztése 

Biztos Kezdet Gyerekház tárgyi feltételeinek 

javítása, pótlása, udvari fejlesztés megvalósítása 

Nők helyzete, 

esélyegyenlősége 

A 3 éven aluli gyermeket nevelő nők 

munkába állását nehezíti a bölcsődei 

férőhelyek időszakos hiánya. 

Bölcsőde épületének bővítése pályázati forrásból 

egy új csoportszobával és kiegészítő helységekkel 

Szabadidős programok lebonyolítására 

alkalmas helyszínek, fejlesztése, 

kialakítása, - további növelése 

Városliget területén a szabadtéri sportok 

feltételeinek kialakítása, futópálya, szabadtéri 

kondi eszközök felnőtt játszótér, 

kutyasétáltatásra alkalmas terület, tájház, 

szánkódomb  kialakítása és kulturált szociális 

blokk (nyilvános WC) kialakítása. A Városliget 

biztonságos megközelítését célzó fejlesztések 

(gyalogos átkelőhely, gyalog járda) megvalósítása 

Egészségügyi alapellátás feltételeinek 

javítása 

Új Egészségügyi alapellátási centrum, védőnői 

szolgálat kialakítása a város központi részén 

A babakocsival közlekedők közlekedési 

feltételeinek javítása 

A város belterületén a járdák akadálymentesítése, 

felújítása a babakocsival közlekedők közlekedési 

feltételeinek javítása érdekében 

Kerékpárral közlekedés, kirándulás 

biztonságos feltételeinek a hiánya 

Kerékpárút hálózat fejlesztése új területeken  

(munkába járáshoz, kiránduláshoz) illetve a 

meglévő kerékpárút felújítása, szélesítése 

Kóbor ebek a közterületeken 

veszélyeztetik a közlekedők – különösen a 

gyalogosan, vagy kerékpárral – testi 

épségét. 

Ebrendészeti telep helyben történő kialakítása és 

üzemeltetése 

Idősek helyzete, 

esélyegyenlősége 

Idősek Otthona intézmény tárgyi 

feltételek javítása, elhasználódott 

eszközök, infrastruktúra modernizációja 

Idősek Otthona intézmény fejlesztése, közösségi 

tér kialakítása, komfortosítás, elhasználódott 

tárgyi eszközök, berendezések cseréje, belső 

udvar fejlesztése, szabadidő hasznos eltöltéséhez 

kapcsolódó fejlesztések megvalósítása, emeleti 

szint felújítása, korszerűsítése. 
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Aktív vallásgyakorlók részére a hitélet 

gyakorlásához szükséges feltételek javítása 

Templomok, gyülekezeti házak körül parkolók 

kialakítása, templomkert fejlesztése 

Közbiztonság, bűnmegelőzés javítása 

Térfigyelő kamerarendszer továbbfejlesztése a 

városban, közvilágítás korszerűsítése, 

jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban 

részesülők számának növelése 

Informatikai jártasság hiánya Képzések szervezése, informatikai képzés 

Fogyatékkal élők 

helyzete, 

esélyegyenlősége 

A még nem akadálymentesített belterületi 

járdákon a fogyatékkal élők nehezen 

közlekednek 

Önkormányzati járda felújítás, fejlesztés  

folytatása, melynek során az akadálymentesítés 

biztosítása, akadályok megszüntetése 

Egészségügyi szűrővizsgálatokhoz, 

prevenciós szolgáltatásokhoz hozzájutás 

elősegítése 

A fogyatékkal élő emberek is minél nagyobb 

számban vegyenek részt a szűrő vizsgálatokon. 

 

Érzékenyítés 

Programok, előadások szervezése annak 

érdekében, hogy közelebb kerüljünk a sérült 

emberekhez, megismerjük értékeiket és 

problémáikat. 

Fogyatékkal élők és családjuk részére 

időszakos napközbeni ellátás 
Helyi napközbeni elllátási hely kialakítása 

Fogyatékkal élők családja részére 

tréningek, képzések tartása 
Programok, tanfolyamok szervezése 

 

Ibrányban a 2022. évi népszámlálás adatai alapján 2 szegregátum található. A város a szegregációs jelenségek 

megszüntetésére törekszik, amely egy hosszú távú, számos tényezőt figyelembe vevő, az adott városrész 

sajátosságainak megfelelően elkészített, a város fejlesztési koncepciójához is jól illeszkedő stratégia 

segítségével valósítható meg. a város kiegyensúlyozott fejlődése szempontjából kiemelt jelentőséggel bír az 

elmaradott városrészek rehabilitációja, a helyi társadalom felzárkóztatása. 

Ibrány Város Önkormányzata elkötelezett a szegregáció megszüntetésében, a diszkrimináció-mentességben, 

valamint az egyenlő esélyek biztosításában, mind az oktatási-nevelési, a közszolgáltatási, egészségügyi ellátási 

rendszerekben éppúgy, mint az egyéb gazdasági-társadalmi folyamatok megvalósítása során. Ezen 

tevékenységek megvalósításához többek között európai uniós források igénybevételével átfogó módon 

kezeli az önkormányzat a településen élő, hátrányos helyzetű lakosság problémáit.  

➢ 2012-2015 között TÁMOP forrásból valósulhatott meg „Szegregált lakókörnyezetben élők 

felzárkóztatása Ibrányban” (Komplex telep-program: komplex humán szolgáltatás hozzáférés 

biztosítása) 

➢ 2017-2021 között TOP forrásból valósult meg a „Társadalmi együttműködést szolgáló komplex 

programok megvalósítása Ibrányban” (tanácsadások, képzések, tréningek, közösségi programok) 

➢ 2021-2027 között TOP_PLUSZ forrásból valósul meg a „Komplex program megvalósítása 

Ibrányban a társadalmi esélyteremtés jegyében” (tanácsadások, képzések, tréningek, közösségi 

programok) 
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➢ A projekttevékenységek folytatása szükséges, mert a városban található több olyan településrész is, 

amely szociális, képzettségi, foglalkoztatottsági mutatói jelentősen elmaradnak az átlagtól, a lakosság 

felzárkóztatására fokozott figyelmet kell fordítani. 

➢ Ibrányban vannak olyan településrészek, amelyek infrastrukturális fejlesztésre szorulnak. 

Jellemzően ezeken a településrészek (Kói, Nagyerdő, Tisza utca hátsó szakasza) a 

településközponttól való távolság, a településrész kedvezőtlen infrastrukturális adottsága miatt nem 

kedvelt letelepedési helyszínek a lakosság számára, melynek következtében az ingatlanárak 

alacsonyak, így a hátrányos helyzetű lakosság részére jelent elérhető lakhatást, mely komoly 

konfliktusokhoz, szociális problémákhoz vezet. A problémák orvoslása és mérséklése érdekében 

ezeken a településrészeken források megkeresését követően városrehabilitációs program keretében 

fejlesztések megvalósítása szükséges. 

Az önkormányzat az önkormányzati bérlakásállomány növelésével kívánja a településre betelepülők, valamit 

fiatalok, illetve krízishelyzetbe kerülők lakásproblémáinak megoldását elősegíteni, valamint a fiatalok 

letelepedését közművel ellátott, megfelelően kialakított lakótelkek biztosításával is kívánja segíteni. 

• 2018-2020. között TOP forrásból Leromlott városi területek rehabilitációja Ibrányban projekt 

keretében szociális bérlakások kialakítása, közösségi ház és foglalkoztató műhely építése 

valósulhatott meg 

• 2021-2027. közötti uniós költségvetési időszakban TOP_PLUSZ forrásból „A Szociális 

Városrehabilitáció folytatása Ibrányban” című projekt keretében szociális bérlakások kialakítása, 

közösségi kert, tánccsűr kialakítása, valamint térfigyelő kamerarendszer kialakítása valósulhat meg 

Fejlesztési szükséglet:  

- a szegregátumokban élő, hátrányos helyzetű lakosság felzárkóztatását célzó komplex programok 

megvalósítása (képzési, foglalkoztatási, egyéb soft elemek) 

- szociális célú városrehabilitációs program megvalósítása többek között a Kói, Nagyerdő településrészeken 

• Kói településrészen a hiányzó aszfaltút kiépítése, játszótér, közösség épület létesítése, rossz 

állapotban lévő ingatlanok vásárlásával zöld, falusi környezet kialakítása 

• Nagyerdő településrészen gyalogos és kerékpáros közlekedésre alkalmas út kialakítása, rossz 

állapotban lévő ingatlanok vásárlásával zöld, falusi környezet kialakítása, közösségi létesítmény 

kialakítása 

- Megfelelő pályázati lehetőségek segítségével mind a szociális, mind pedig a költségalapú bérlakások 

állományának növelése szükséges.   

- A fiatalok letelepedésének elősegítése céljából a Bem és Petőfi utca között, továbbá az Árpád és Dózsa 

György utca között új utat szükséges nyitni, illetve közművel ellátott lakótelkeket kell kialakítani.  

Leromlott városi területek rehabilitációja Ibrányban 

A Központi Statisztikai Hivatal által kijelölt három szegregátum lakosságának és életfeltételeinek 

javulására szolgáló projekt több elemből állt.   

A szegregátum lakosainak lakhatási feltételének növelése érdekében, 3 db iker lakóház építése valósult 

meg, mely 6 db szociális bérlakásként hasznosítható, 1 db modern szociális bérlakás 2 lakóegységgel, 

valamint szolgálati lakás került kialakításra, főként a célcsoport lakosainak számára.  
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A Kossuth utcán közösségi ház épült, mely a szegregátumban élő lakosság közösségépítő tevékenységeit 

segítheti elő. A magas munkanélküliségi ráta csökkentésére, egy foglalkoztató műhely került kialakításra, 

míg a Bessenyei utcán játszótérbővítés, valamint közösségi tér valósult meg.  

Az 1-es számú szegregátum (Kói) területén út-járda és közműfejlesztések mentek végbe, modern 

játszótér épült, illetve a közbiztonság folyamatos ellenőrzése érdekében térfigyelő kamerák lettek 

telepítve.     

A projekt címe 
A projekt költségvetése 

(eFt.) 
Megvalósítás ideje 

Közlekedésfejlesztés 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 

megyében I. 

(konzorciumpartner) 

2.901.000 

(12.000) 
2016-2020 

Ibrány belterület védelmét 

szolgáló vízelvezető-hálózat 

fejlesztése 

250.000 2017-2020 

Északi és Déli iparterület 

fejlesztése Ibrányban 
101.000 2017-2020 

Munkába járást segítő 

kerékpárút építése Ibrány 

Városban 

76.000 2017-2020 

Leromlott városi területek 

rehabilitációja Ibrányban 
311.000 2018-2020 

A helyi foglalkoztatás feltételeinek fejlesztését elősegítő megvalósult projektek 2015-2020-as 

időszakban:  

Helyi foglalkoztatási együttműködések megvalósítása Ibrány Város Önkormányzatának vezetésével  

Ibrány Város Önkormányzata a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatallal közösen 

valósítja meg a projektet, melynek fő céljai a térségben működő vállalkozások segítése, a munkaerőpiac 

bővítése, a hátrányos helyzetűek és inaktívak foglalkoztatása, a helyi szereplők közötti 

információáramlások ösztönzése. 

A projekt keretein belül az Ibrányi járásban működő cégek, vállalkozások, valamint az Ibrányi járás 

területén élő munkavállalókra lehetett 3-6-8 hónapos bér, illetve bérköltségtámogatást igényelni, 

melynek kitétele volt, hogy az álláskereső regisztrált munkanélküli legyen. A projektnek köszönhetően 

növekedett a foglalkoztatási arány, valamint eltűnt kisvállalkozások tudtak újra „életre kelni” az Ibrányi 

járás területén.    
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A projekt címe A projekt költségvetése 

(eFt.) 

Megvalósítás ideje 

Helyi foglalkoztatási 

együttműködések 

megvalósítása Ibrány Város 

Önkormányzatának vezetésével 

240.000 

(38.531) 

 

2017-2020 

A településfejlesztés és rendezés kapcsolata, a fejlesztés területi korlátai és lehetőségei 

Ibrány Város Képviselő-Testülete a 198/2008. (XII. 09.) KT határozatában elfogadta a város 

településszerkezeti tervét, valamint a 30/2008. (XII. 19.) KT rendeletet hozott a Helyi Építési Szabályzat, 

valamint a Szabályozási terv elfogadásáról, melyek az évek során többször módosításra kerültek társadalmi-

gazdasági-környezeti fejlesztések érdekében.  

A 2015-ös évben a Baromfi-Coop Kft. jelezte az önkormányzat felé, hogy új üzemet kíván létesíteni Ibrány 

város közigazgatási területén, mely a helyi lakosok számára munkahelyet teremthet, míg az önkormányzat 

számára ipariűzési adóbevételt eredményezhet, így a megvalósítás érdekében a helyszín (KÜ) területre 

módosult.  

A Nagyerdő felé vezető útkereszteződésben körforgalom kialakítására, valamint kerékpárút építésére, 

szabályozási vonal módosítására volt szükség, hogy a közlekedési feltételek javulását célzó projektek 

megvalósulhassanak.  

A következő évben újabb Szabályozási terv és HÉSZ módosításra került sor a tervezett beruházások 

érdekében, melyek építési, ipari, illetve mezőgazdasági tevékenységek megvalósítását eredményezték.   

Ibrány Város Képviselő-Testülete 2018 novemberében, újabb HÉSZ, valamint Település szerkezeti terv-

módosítást fogadott el, melyek három helyszínen napelemes erőmű biztosítását, az Ibrány László utcában 

műfüves labdarúgó pálya létesítése, valamint a Nagyerdő-Ipartelepen eredményeztek területbesorolási 

változtatásokat.  

Egy hónappal később újabb módosítások váltak szükségessé, főként a város keleti részén TOP projekt 

megvalósításának, valamint a település gazdasági területének fejlesztésének segítése érdekében, mely 

foglalkoztatásbővítést jelenthet Ibrány számára. 

A 2019. év decemberében, a Képviselő-Testület egy településrendezési terv-módosítást fogadott el, 

elősegítve a „Leromlott városi területek rehabilitációja Ibrányban” projekt építési beruházásainak 

sikerességét. 

Változás Célzott fejlesztés 

263/2015. (XII. 21.) KT hat. – Szabályozási terv 

módosítása 

- a Baromfi-Coop Kft. hálózatának bővítése 

céljából KÜ terület létrehozása 

- 3821. sz. főút mentén szabályozási vonal 

módosítása a körforgalom és kerékpárút 

kiépítésének érdekében 

161/2016. (IX. 05.) KT hat. – Szabályozási terv, 

HÉSZ módosítás 

- szilárd hulladéklerakó telep mellette homokbánya 

területe a szeméttelep övezetébe való csatolása 
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- Polgármester Hivatal melletti közlekedési - 

zöldterület átminősítése építési telekké 

- a volt gumigyár iparterületének, állattartó teleppé 

való átminősítése 

- Megyer-halmon állattartó telep helyett iparterület 

kialakítása 

- korábbi sertéspiac területén egységes iparterület 

- Palocsa iparterületének meglévő telkeinek 

beépíthetőségének növelése 

196-198/2018. (XI. 09.) KT. hat. – Település 

szerkezeti terv, HÉSZ módosítás 

- Napelem erőmű biztosításához területbiztosítás a 

Kóiban, Nagyerdőn, valamint a déli iparterületen 

- Ibrányi László utcában műfüves futballpálya 

számára területbiztosítás 

- Nagyerdő-Ipartelep utcán szabályozási vonal 

módosítás trafó járdával való kikerülése érdekében 

217/2018. (XII. 10.) KT hat. – HÉSZ módosítása, 

Szabályozási terv módosítása 

- a település keleti részén a gazdasági terület-

fejlesztése segítése, a foglalkoztatás bővítése, és a 

Hosszútávú Településfejlesztési Koncepció 

elősegítése területi besorolások módosításával 

22/2019. (XII. 14.) önk. rend. – Településrendezési 

terv módosítása 

- „Leromlott városi területek rehabilitációja 

Ibrányban” projekt „iker lakóház”, „közösségi ház 

megvalósítása” érdekében épületelhelyezési szabály 

módosítása a jobb illeszkedés elősegítése 

192/2023. (VIII.14) KT hat. - Településrendezési terv módosítása a 

TOP_PLUSZ programban „Az Ambrózy terv 

megvalósítása egy élhető, zöld, fejlődő Ibrányért I. 

Ütem” című pályázatban megépítendő Liget 

Házhoz. 

193/2023. (VIII.14) KT hat. 

20/2023. (VIII.15) önk. rend. 

2019-2025 között Ibrányban megvalósult, valamint folyamatban lévő szociális fejlesztések: 

A projekt címe és rövid tartalma 
Megvalósítás 

ideje 

Támogatási 

összeg (MFt) 

A támogatás 

forrása 

Társadalmi együttműködést szolgáló 

komplex programok megvalósítása 

Ibrányban 

2017-2021 41 TOP 

„Víz halad, a kő marad” – A társadalmi 

kohézió erősítése Ibrányban 
2019-2022 40 TOP 

Leromlott városi területek rehabilitációja 

Ibrányban (szociális bérlakások kialakítása, 

közösségi ház, foglalkoztató műhely építése) 

2018-2020 311 TOP 
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Komplex program megvalósítása Ibrányban 

a társadalmi esélyteremtés jegyében 
2023- 200 TOP_PLUSZ 

A Szociális Városrehabilitáció folytatása 

Ibrányban 
2023- 160 TOP_PLUSZ 

VII. Vállalkozói környezet, a település gazdaságának bemutatása  

A település gazdasági súlya, szerepköre 

A városban a regisztrált vállalkozások száma 859, a működő vállalkozások száma 247 (2012). Ez kevesebb 

mint 2010-ben (274). A működő vállalkozások 1000 lakosra vetített száma a vármegye esetében 46 működő 

vállalkozás/ 1000 lakos, ugyanezen adat Ibrány városnál: 30, ami a vármegye 13 járásközpontjai közül a 

tizedik. A város e tekintetben kedvezőtlenebb helyzetben van a vármegye egészéhez képest. A vállalkozások 

abszolút és lakosságarányos száma nem mutatja kielégítően a város relatív gazdasági erejét ezért fontos 

megvizsgálni és összehasonlítani a működő vállalkozások szerkezetét alkalmazotti létszáma és az árbevétel 

szerint is.  

A regisztrált vállalkozások száma Ibrányban, 2023. 

Ibrány 

regisztrált vállalkozások száma – alkalmazotti létszám 

alapján 

1-9 fő 10-49 fő 50-249 fő 249- fő 

mikro kis közép nagy 

Ibrány város 446 12 2 0 

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye 40 741 1 273 161 29 

Ibrány város részesedése a 

vármegyei szummából 
1,1% 0,9% 1,2% 0% 

 

A településen kevés 50 fő feletti létszámot foglalkoztató vállalkozás működik, jellemző a mikro-

vállalkozások túlsúlya, az egyszemélyes vállalkozások jelenléte. A város relatív helyzetét tükrözi mindezek 

mellett a működő vállalkozások ágazatok szerinti megoszlása. Ahogy az alábbi táblázat adataiból is kiderül, 

egyértelműen körvonalazódnak a város legfontosabb nemzetgazdasági ágai: ipar 35%, kereskedelem, 

gépjárműjavítás 21%, szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 6% és mezőgazdaság 4%. 

A domináns nemzetgazdasági ágak Ibrányban a működő vállalkozások ágazati megoszlása 

alapján, 2024 

Nemzetgazdasági ág  

Ipar 105 

Ebből: Építőipar 67 

Kereskedelem, gépjárműjavítás 62 

Szakmai, tudományos, műszaki tev. 19 



IBRÁNY VÁROS GAZDASÁGI PROGRAMJA 2025-2029 

39. oldal 

Mezőgazdaság 11 

Adminisztratív és szolgáltatást támogató tevékenység 6 

Egyéb szolgáltatás 27 

A gazdasági ágak dominanciáját az egyes szakmákban foglalkoztatottak létszámának megoszlása is tovább 

árnyalja. A 2011-es népszámlálási adatok alapján készült az alábbi grafikon, mely az egyes fő szakmák szerinti 

foglalkoztatotti létszám megoszlását mutatja területi összehasonlításban. Ebből kiderül, hogy bár a város 

(hasonlóan a járáshoz) kevesebb foglalkoztatottal rendelkezik a szellemi foglalkozásokban, de a fentiekkel 

összhangban, jelentősen nagyobb az iparban és építőiparban foglalkoztatottak aránya, mind vármegyei, mind 

országos viszonylatban. 

A város egyes területein (külterületek, belterületek) eltérő gazdasági aktivitás tapasztalható.  A 

városközponti részen legnagyobb súlya a szolgáltató szektorban működő vállalkozásoknak van, rajtuk kívül 

jellemzően a kereskedelmi és vendéglátó ipari vállalkozások vannak jelen. A mezőgazdasági vállalkozások 

jellemzően a külterületeken működnek. A gazdasági tevékenység koncentrációja az iparterületeken 

figyelhető meg.  

A városban az alábbi foglalkoztatási ágak dominálnak: acélszerkezet gyártás, légrugó gyártás, tehenészet, 

tejipari tevékenység, kenyér-és péksütemény-gyártás, mezőgazdasági tevékenység.  

A település főbb gazdasági ágazatai, jellemzői 

Mezőgazdaság 

A mezőgazdaság több területen mutatkozó domináns arányának ellenére problémát jelent, hogy a 

mezőgazdaságban nem jelentek meg az alternatív tevékenységek (biogazdálkodás, agrár-környezetvédelem, 

falusi turizmus), melyek a hagyományos termékeknél magasabb jövedelmi szintet biztosíthatnának a 

termelőknek. Az utóbbi évben egyre több termelő sikerrel pályázott az integrált szántóföldi és 

gyümölcstermesztési célprogramra, melynek keretében környezetkímélő növényvédelmet folytatnak. 

Gondot jelent az is, hogy a városban és a térségben működő szervezetek (vendéglátó-ipari, élelmiszeripari, 

feldolgozóipari vállalkozás) számára nem áll minden esetben rendelkezésre helyi alapanyag, így azokat a 

térségen kívülről kell beszerezniük. 

A mezőgazdaságon belül településünkön inkább a növénytermesztést jellemző, az állattartása aránya nem 

jelentős.  

Az önkormányzat a közmunkaprogramokon belül mezőgazdasági mintaprojektek megvalósításával 

kapcsolódott be a helyi mezőgazdasági termelésbe. LEADER- támogatás felhasználásával a járóbeteg 

szakellátó központ melletti területen fóliasátras mintagazdaságot alakított ki 2012-ben, amelyet azóta is 

folyamatosan fejleszt.  

2019-ben a START mintaprogramon belül 36 fő foglalkoztatására, illetve a mintagazdaságban megtermelt 

termékek feldolgozására savanyító üzem létesítésére került sor. 2024-re a Mintagazdaság teljes területe bio-

minősítést nyert. 

Ibrány Város Önkormányzata 2024-ben állattenyésztési programot indított a Tisza mentén elterülő állami 

legelőn „Borzderesek a Tiszaháton” néven. Ennek keretében istálló és karám építésére került sor, valamint 

beszerzésre került 9 kárpáti borzderes fajtájú, nőivarú állat. Az ingyenesen használható terület elméleti 

eltartóképessége 30 db felnőtt állat. 
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Fejlesztési szükségletek:  

- virágtermesztésre alkalmas alternatív fűtési móddal ellátott fóliasátor 

kialakítása 

- mai kor követelményeinek, és a jogszabályi előírásoknak megfelelő 

szociális blokk kialakítása 

- raktárépület kialakítása 

- savanyító üzem bővítése – erjesztéses savanyítás technológia biztosítása 

érdekében 

- savanyító üzem bio-minősítése 

- inkubátorházban tejfeldolgozó üzem kialakítása 

- mezőgazdasági termékek árusítására alkalmas üzlethelyiség kialakítása 

- eszközpark bővítése- szállítójármű beszerzése, vetőgép beszerzése 

- késztermék kialakítás további ösztönzése, elősegítése 

- zöld hulladék, biohulladék összegyűjtése és komposztálása 

- gally hulladék darálása, komposztálása  

Ibrány határában működik a mintagazdaság, mely már teljes mértékben áttért a biogazdálkodásra. 

Szeretnénk létrehozni egy zöld hulladék, bio hulladék összegyűjtő és komposztáló telepet Ibrányban. A 

keletkező több tonna gally hulladékot a kitermelés helyszínén fel lehetne darálni egy vontatott aprítóval. A 

Tiszaháton képződő marhatrágya szinték komposztálható, ebből eladható termék is képződhet.  

Célszerű lenne a mintagazdaság oly mértékű fejlesztése, amely a későbbiekben a szociális szövetkezet 

létesítésére megfelelő ösztönzésül szolgálna.  

Ipar 

A településen viszonylag magas számban képviseltetik magukat az építőipari vállalkozások. A településen 

kisebb építőipari vállalkozások vagy egyéni vállalkozók foglalkoznak építőipari tevékenységgel. Az utóbbi 

időszakban a számuk a gazdasági válság hatására lecsökkent. Az ipari tevékenység fókusza a Belváros, az 

Északi iparterület és a Körgyűrű. Új elemként jelenik meg a szeméttelep mellett elterülő ún. déli iparterület, 

ahol az önkormányzat gazdaságfejlesztési céllal vásárolt földterületet. A városban működő alapvetően 

kisméretű, alacsony tőkeerejű KKV-k önmagukban nem képesek elegendő munkahelyet létrehozni a 

lakosság részére. A relatíve alacsony vállalkozói aktivitás mellett problémát jelent, hogy a kis és 

középvállalkozások nem rendelkeznek megfelelő vezetési, pénzügyi, műszaki és technológiai erővel, ami 

segítené versenyképességük erősítését. A térségben jóval kevesebb az a dinamikus hazai vállalkozás, amely 

magasabb jövedelmet tudna biztosítani több alkalmazottjának is, másrészt hiányoznak azok a 

(multinacionális) nagyvállalatok, amelyek a hazai átlagnál magasabb bérszínvonalukkal emelik a jövedelmi 

átlagot. A város működő tőke vonzó képessége azonban nagyban függ a megfelelő minőségű üzleti 

infrastruktúrák és szolgáltatások jelenlététől.  

A) Északi és Déli iparterület fejlesztése Ibrányban 

A projekt vállalkozói környezet és az üzleti infrastruktúra fejlesztése érdekében az önkormányzati 

tulajdonú iparterületek, ipari parkok, tudományos és technológiai parkok fejlesztésére, iparterületek 
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kialakítására, alapinfrastruktúra kiépítésére, bővítésére, az iparterületek elérhetőségét és feltárását segítő 

vonalas infrastruktúrák fejlesztésére fókuszál.  A konstrukcióval szemben támasztott alapvető elvárás új 

munkalehetőségek megteremtése, a foglalkoztatás növelése.  

Az északi és a déli iparterület is kiszélesített új aszfaltozott burkolatot kapott, utóbbi esetében 

csapadékvíz szikkasztó árokkal. Az iparterület megközelíthetősége a már betelepült vállalkozások 

számára is könnyebbé vált, a villamos hálózat fejlesztése hozzájárul a zavartalan energiaellátáshoz. 

Szolgáltatások, turizmus 

A szolgáltatások köre alapvetően két szektorra bontható, piaci és nem piaci szolgáltatásokra. Az utóbbi 

körébe az egészségügy, az oktatás, a szociális ellátás és a közigazgatás tartozik, amelyeknek biztosítása 

törvényileg erőteljesen szabályozott, jelentős részük az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatai közé 

sorolható. A járási központi szerepkör betöltéséhez megfelelő számú szolgáltatóegység áll rendelkezésre 

gyakorlatilag minden területen egy-két kisebb hiányosságtól eltekintve.  A városban a vállalkozások által 

nyújtott szolgáltatások köre szélesedett, megjelentek az informatikai, szakmai, tudományos, 

biztonságtechnikai, adminisztratív, művészeti tevékenységekhez kapcsolódó szolgáltatások is. A 

kiskereskedelmi üzletek száma megközelítőleg 50 és további 20 vendéglátó egység nyújtja szolgáltatásait a 

városban. Döntően az élelmiszer jellegű és ruházati szaküzletek vannak jelen. A vendéglátóhelyek 

jellemzően: italbolt, söröző IV, ill. III. osztályú besorolással. Az igényekhez viszonyítva alacsony a 

színvonalas vendéglátóhelyek száma és kapacitása a településen. Nagykereskedelem jelleggel italdiszkont és 

mezőgazdasági termények, mezőgazdasági input anyagokat forgalmazó üzlet formájában működik. A 

településen 1000 négyzetméter feletti alapterületű üzlettel rendelkező üzletek nincsenek.  

A település megfelelő turisztikai vonzerő birtokában van, hiszen a Tisza partján fekszik, ugyanakkor a 

turisztikai környezet hiányos, az idegenforgalom jelentősége csekély a városban. A város elsősorban az alábbi 

turisztikai látványosságokra, funkciókra építhet:  

• Tisza part 

• Helytörténeti Gyűjtemény 

• Falusi vendéglátóhely (Kertváros városrész) 

• Malom épülete 

• Uszoda 

• Horgásztavak (Palocsa, Nagyerdő és Kertváros városrészek) 

• Városi szinten túlmutató rendezvények 

• Műemlék református templom és más egyházi épületek 

• Kertvárosi Kézművesház 

• Honfoglaláskori temető leletegyüttes. ennek megfelelő bemutatóhelyet kellene biztosítani. 

 

Tisza part 

a. tematikus hajóútvonal létrehozása, mobil hajókikötő kialakítása, 

b. Gátőrházból turisztikai szálláshely kialakítása 
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c. Tisza partra vezető mezőgazdasági út szilárd burkolattal való ellátása,  

d. kerékpárút építésének folytatása a Tisza partig, kerékpárúton való összekapcsolása a sóstói 

turisztikai célokkal 

e. szálláshelyek és kapcsolódó kiszolgáló épületek kialakítása a Tisza parti üdülőövezetben 

Ibrány legfontosabb turisztikai vonzerejét a Tisza part adja, mely fürdőzésre, strandolásra alkalmas homokos 

partrésszel rendelkezik. Fejlesztésével a vízitúrák során fő kikötőhelyként szolgálhat, a szociális feltételek 

javítása által alkalmassá válna a strand a vízitúrázók részére kikötésre és éjszakai szálláshelyként való 

igénybevételre. Mobil szociális blokk (WC, zuhanyzó) kialakításával vonzó állomása lehet a strand a 

vízitúráknak.  

Az úttörőmozgalmaknak köszönhetően az 1980-as években a Tiszai tábor nagyon népszerű volt, nyaranta 

teljes kihasználtsággal működött. A tábor jelenlegi állapotában nem alkalmas funkciója betöltésére, az 

épületek műszaki állapota nem megfelelő szálláshely biztosítására, a szociális blokk állapota nem felel meg a 

jelenlegi jogszabályi előírásoknak, hiányzik egy olyan közösségi térként funkcionáló épület, mely az étkezések 

lebonyolítására alkalmas. A tábor területén szükséges fejlesztések a szociális blokk és az épületek fejlesztése, 

közösségi épület kialakítása, kerítés építése, és tereprendezés. A vendégek számának növelése érdekében 

megfelelő szabadidős programok biztosítását szolgáló fejlesztések is szükségesek (pl.: ifjúsági park, 

sportpálya és kalandpark kialakítása).  

 

A 2021-2027-es EU-s költségvetési ciklusban a TOP_PLUSZ-1.1.3-21-SB1-2022-00019 - Komplex 

turisztikai fejlesztések Ibrányban projekt keretében szálláshelyek és kapcsolódó kiszolgáló épületek 

kialakítása kezdődött meg az egykori tábor helyén, ami várhatóan nagy mértékben fel fogja lendíteni Ibrány 

tiszai turizmusát. 

A Tisza part látogatottságát nagyban növelné egy tematikus hajóútvonal létrehozása és működtetése, mobil 

hajókikötő kialakításával. Több település érintésével (Tokaj, Rakamaz, Szabolcs, Balsa, Ibrány) komplex 

szolgáltatást vehetnének igénybe a látogatók. 

A Tisza part mentén lévő Gátőrházból turisztikai szálláshely kialakítását szeretnénk megvalósítani.  

A Tisza-parti üdülőövezet közművel ellátott, a megközelíthetőség érdekében egy a Tisza partra vezető nagy 

forgalmú mezőgazdasági út szilárd burkolattal való ellátása szükséges, így az árvízvédelmi töltésen lévő 

egyirányú közlekedésre alkalmas út igénybevétele nélkül is megközelíthetővé válna az üdülőterület és strand. 

Az oda vezető kerékpárút építésének folytatása is fontos feladatunk, szeretnénk kerékpárúton 

összekapcsolni a Tisza partunkat a sóstói turisztikai attrakciókkal.  

Helytörténeti Gyűjtemény:  

A helytörténeti gyűjtemény jelenleg az Ibrányi László Művelődési Központban foglal helyet. Az 

önkormányzat korábban célul tűzte ki, hogy a gyűjteményt az ILMKS-ből az új rendőrségi épület 

megépítésével kiürülő kastély épületébe helyezi át. Ez az elképzelés azonban a városliget további fejlesztési 

igényének, lehetőségének meghatározásával újragondolásra került, mivel ott jelenleg a Református Általános 

Iskola működik, iskolaként való hasznosításra előreláthatóan hosszabb ideig lesz szükség. 

Falusi vendéglátóhely: 

A falusi turizmus alapjai hiányoznak településünkön, kevés az olyan településrész, ami funkciójában 

megfelelne a tevékenység ellátására. Magánberuházás révén a Kertvárosban szálláshely létesült, mely 

nagyban emelte a településrész színvonalát. A Nagyerdő városrészen is vonzó környezetet teremthetne a 

betelepülni vágyók részére egy falusi vendégház kialakítása, mely megállíthatná a településrész leromlását. A 
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Bem úton lovarda és szálláshely kialakítására alkalmas önkormányzati ingatlan értékesítésével tovább 

színesíthetnénk az idelátogatók által igénybe vehető szolgáltatásokat, így is biztosítanánk a gyermekek 

számára hasznos időtöltést a falusi turizmus, illetve a mindennapos testnevelés keretein belül. 

Malom épülete: 

A malom épületét hasznosítanánk turisztikai célokra, a malom funkció visszaállításával a látogatók működés 

közben is megtekinthetnék az épületet. A Képere pataki csata történetét is bemutatnánk egy interaktív 

kiállítás keretein belül. A malom épületében egy játszóházat is kialakítanánk. Ehhez természetesen először 

meg kellene vásárolni az ingatlant a jelenlegi tulajdonosától. 

Esbó-halom: Ibrány és Kótaj között 1984-ben szántással megbolygatott lelőhelyre találtak az Esbó-

halomnál, a kb. 3,5 méter magas ovális homokdomb egy valamikori vízmeder nyugati partján található. 

Településre utaló nyomokat a vízmeder másik partján találtak a temetőtől északra.  

Az Esbó-halomnál feltárt régészeti leleteket és kulturális örökséget a malom épületében egy interaktív 

kiállítás keretén belül mutathatnánk be. 

Városliget fejlesztése 

• kalandpark, gördeszka pálya, strandröplabda, sövénylabirintus 

• kültéri kondipark létrehozása felnőttek részére 

• műjégpálya 

• kutyasétáltató útvonal kiépítése 

• a büféhez tartozó szociális blokkon felül nyilvános szociális blokk kialakítása a park területén 

meglévő tervek alapján 

• a Bleuer-kúria épületének összekapcsolása a Városligettel, kertjében botanikus kert, rózsakert 

kialakítása 

• Városligethez vezető járda kialakítása, gyalogos átkelőhely kialakítása az Árpád Fejedelem Általános 

Iskola és a Városliget között 

• új parkolóhelyek kialakítása 

• további ingatlanok vásárlása 

Az Ibrányban élők életminőségét meghatározza az elérhető kulturális és szabadidős szolgáltatások 

mennyisége és minősége. A Városliget üde színfoltja településünknek, mely egy mély fekvésű, kertek alján 

elhelyezkedő, belvizes területből alakult ki. A tavacska kezdetben csapadékvíz tározóként funkcionált, majd 

több pályázati lehetőség segítségével egy kellemes szabadidő parkot sikerült kialakítanunk. A nagyobb városi 

és térségi kulturális rendezvények helyszínéül is szolgál. Az elmúlt években jelentős fejlesztésen ment 

keresztül a Városliget, viszont további fejlesztések megvalósításával szeretnénk még több sport és 

szórakozási lehetőségeket biztosítani az Ibrányban és vonzáskörzetében élő lakosságnak.  

A szabadidős szolgáltatások többek között jelentős hatással vannak a népesség megtartásra, ezért további 

beruházásokkal erősítenünk kell ezen szolgáltatási kört. (kültéri kondipark, gördeszka pálya, strandröplabda, 

sövénylabirintus)  

A téli időszakban sportolási lehetőséget nyújtana a Városligetben egy műjégpálya kialakítása, mely a fiatalok 

kedvelt mozgási formája a hidegebb idő beálltával, közösségépítő és közösségmegtartó hatása is fontos. 
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Városunkban egyre nagyobb számban jelennek meg az esténként kutyájukkal sétáló gazdik. Egy 

kutyasétáltató útvonal kiépítésével, a szükséges infrastruktúra megteremtésével biztosítottá válik a kulturált 

állattartás e feltétele. 

A Városliget látogatóinak számának emelkedésének következtében a rendelkezésre álló szociális blokk (büfé 

épületében) fejlesztése elengedhetetlen, új blokk kialakításával biztosítjuk a megfelelő környezetet. 

Új parkolóhelyek kialakításával a megnövekedett látogatottsághoz kapcsolódó igényeket elégítenénk ki. 

A 2021-2027-es uniós ciklusban a TOP_PLUSZ-1.2.1-21-SB1-2022-00045 - Az Ambrózy terv 

megvalósítása egy élhető, zöld, fejlődő Ibrányért I. Ütem című projekt keretében megindult a Ligetház 

fejlesztése közvetlenül a városligeti tó mellett, melyben várhatóan az új munkaügyi központ mellett fitness 

terem, valamint üzlet- és vendéglátó helyiségek lesznek kialakítva. Az épület előtt egy park fog helyett kapni, 

ami egy városias várhatóan egy kellemes városi pihenőterület lesz a lakosság számára. 

Horgásztavak (Palocsa és Kertváros városrészek) 

 

A településen működő Horgásztavak jelenleg magánkézben vagy egyesületi fenntartásban működnek.  

A Városligetben lévő önkormányzati tulajdonú tó üzemeltetését Vállalkozó végzi.  

 

Városi szinten túlmutató rendezvények 

 

Immár hagyománnyá vált, hogy augusztus 20-án vadfőző verseny várja a településen élőket, illetve a 

településre látogatókat. Településünkön túlmutató rendezvényként kerül megrendezésre 2023 évtől a Késes-

Bicskás Díszmű- és Fegyverkovács kiállítás és vásár. A rendezvény népszerűsége, látogatottsága 

folyamatosan nő, szeretnénk országos ismerté tenni, hogy településünk jó híre és ismertsége nőjön. 

 

Műemlék jellegű református templom és más egyházi épületek 

 

A Katolikus templom a Katolikus egyházhoz tartozik. A parókia épülete szorul teljes rekonstrukcióra. 

A görögkatolikus templom külső és belső felújítása szükséges. A templom mögött lévő területen parkoló 

kialakításával enyhíthetővé válna a településen a parkolási gond. A református templom helyi védelem alatt 

álló műemlék, állagának megóvása kiemelt feladatunk továbbra is. 2014-ben felújításra került a templomhajó 

rész az önkormányzat által elnyert funkcióbővítő városrehabilitációs projekten belül. Szükséges a 

templomtorony belső –és külső felújítása és toronykilátó kialakítása. Az Iskola utcán elhelyezkedő, jelenleg 

lakásként funkcionáló ingatlant az önkormányzat megvásárolta az Ibrányi Református Egyházközségtől és 

bevonta az Ambrózy tervbe: itt városi képtár lesz az épület felújítása után. Az Iskola utcai közösségi ház 

modernizálásán túl szükséges a templomkert további fejlesztése és a Bocskai és Virág utca sarkán szilárd 

burkolatú út kialakítása. 

 

Kertvárosi Kézművesház 

 

A Kertvárosi Kézművesház 2014-ben teljeskörűen felújításra került. A településrészen a közösségi élet 

további élénkítése továbbra is nagyon fontos célterület.  
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A gazdasági szervezetek jellemzői, fontosabb beruházásai, települést érintő fontosabb elképzelések 

A városban a kis létszámmal működő szervezetek dominálnak az élelmiszeripar, a gépgyártás, az építőipar 

és a kereskedelem területén. Az acélgyártás, illetve a vasszerkezet-gyártás emelkedik ki a vállalkozások közül, 

ugyanis a településen az Imtef Szövetkezet, Kulcsár-Fém Kft. foglalkoztatja a legtöbb munkaerőt. A 

városban működő vállalkozások számos alkalommal sikeresen pályáztak a 2007-2013-as és a 2014-2020 

időszakban, a mezőgazdasági és vidékfejlesztési program forrásait leszámítva a város vállalkozásai többszáz 

millió Ft értékű fejlesztést hajtottak végre a településen. Ezek fókusza technológiai fejlesztések, képzések, 

telephely-fejlesztések voltak. A város befektetési szempontból kedvező helyzetben van, mert olcsó 

munkaerővel rendelkezik és az önkormányzat vállalkozásbarát politikája segíti a betelepülni szándékozó 

vállalkozásokat (pl. olcsó földterület biztosítása, ipari terület infrastruktúrájának folyamatos fejlesztése). 

Kedvezőtlen adottságnak számít gazdaságfejlesztési tekintetben, hogy a terület „kiesik” a Nyíregyháza és a 

nagyobb városok vonzáskörzetéből, valamint, hogy kedvezőtlenek a város lakosainak képzettségi adatai.  

A gazdasági versenyképességet befolyásoló tényezők 

 A városban nem találhatóak multinacionális vállalkozások, alacsony a működő tőke aránya, valamint 

hiányoznak az innovációs és K+F tevékenységek a városban. A településen domináns mezőgazdasági és 

élelmiszeripari szektorban jellemző a mezőgazdasági termékek alacsony feldolgozottsága. Bár az acél- és 

vasszerkezetgyártás adja a város legjelentősebb szektorát, alacsony a magas fejlettségű technikát alkalmazó 

ipari üzemek száma, csakúgy, mint a gazdaságfejlesztést segítő szolgáltatást nyújtó szervezetek száma. 

Ibrányban még nincs inkubátorház (ennek kialakítása folyamatban van) és ipari park, 2 városrész van ipari 

célú fejlesztésekre kijelölve. Az itt élők iskolázottsági adatai sem segítik a gazdasági, magasabb hozzáadott 

értékkel rendelkező beruházások vonzását.  

VIII. Az önkormányzat gazdaságélénkítő településfejlesztési tevékenysége 

Gazdaság fejlesztési tevékenység 

Ibrány Város Önkormányzata az utóbbi években az alábbi gazdaságfejlesztést célzó tevékenységeket 

végezte.  

Közvetlen hatású eszközök:  

➢ az Északi területen, nagyrészt közművesített ipari területek kedvező áron való értékesítése 

főként helyi érdekeltségű magánszemélyeknek, vállalkozásoknak 

➢ a Déli iparterület önálló városrészként való kialakítása, gazdasági területek kijelölése 

➢ inkubátorház kialakítása az Északi iparterületen folyamatban van 

 

Közvetett hatású eszközök:  

 

➢ a pályázatokról való tájékoztatás, vállalkozói fórumok szervezése 

➢ drogéria, ruházat-lakberendezési- és élelmiszer kiskereskedelmi üzletek számára építési telek 

értékesítése 

➢ a település gazdasági fejlesztési céljainak megvalósításának érdekében, település szerkezeti terv, 

HÉSZ, szabályozási tervmódosítások segítségével, a jogszabályok adta lehetőség 

figyelembevételével  

➢ Ibrány Város Önkormányzata kedvező áron biztosított ingatlanokat  
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➢ „Helyi foglalkoztatási együttműködések megvalósítása Ibrány Város Önkormányzatának 

vezetésével” projekt adta lehetőségek 

A fenti intézkedések sajnos nem teljesítették maradéktalanul a foglalkoztatás bővítésére irányuló 

önkormányzati szándékot. Nem sikerült jelentős munkavállalói tömeget foglalkoztató vállalkozókat a 

városunkba csábítani. 

A helyi gazdaság műszaki infrastruktúra feltételeinek fejlesztését elősegítő megvalósult projektek a 2015-

2020-as időszakban: 

Közlekedésfejlesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében I. 

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. konzorciumi partnereként vett részt a projekt megvalósításában Ibrány 

Város Önkormányzata, melynek eredményeképpen a 3821. számú közút felújítása történt meg, illetve 

legnagyobb csomópontján a Rákóczi utca – Nagyerdő-Ipartelep utca közötti kereszteződésben 

körforgalom került kiépítésre, mely biztonságosabbá teszi a közlekedést.  

Ibrány belterület védelmét szolgáló vízelvezető-hálózat fejlesztése 

A belterületre hullott csapadékvizek rendezett és kártétel nélküli elvezetése, ezzel összhangban újonnan 

létesített csapadék-, belvíz elvezető hálózat, illetve egy záportározó került kialakításra, mely a területen 

vissza nem tartható többletvizek elvezetésére szolgál. A projekt több olyan helyszínen került 

megvalósításra, melyek esetében időszerűek voltak a belvízvédelmi eljárások.  

A helyi gazdaság műszaki infrastruktúra feltételeinek fejlesztését elősegítő megvalósult projektek a 2021-

2027-as időszakban: 

TOP_PLUSZ-1.1.1-21-SB1-2022-00011 - Helyi gazdaságfejlesztés vállalkozási Inkubáció 

megvalósításával Ibrányban 

A projekt kedvezményezettje az Ibrányi Városfejlesztő Nonprofit Kft. Ebben a projektben egy 

vállalkozási inkubációt elősegítő inkubátorház fog megépülni az Északi iparterületen. 

Foglalkoztatáspolitika 

A település egyik legnagyobb foglalkoztatója az önkormányzat, mely közel 150 lakosnak biztosít 

munkahelyet. Ez a mutató a 2015-ös évhez képest jelentősen csökkent, mivel több oktatási intézmény 

került az állam, valamint egyházak fenntartásába.  

Másik fontos tényezője a csökkenésnek, hogy az utóbbi években többen - főként az építőipari szférában 

foglalkoztatott közmunkások-, az állandóság helyett, vállalkozók/vállalkozások számára adnak 

munkaerőt, melyek ugyan rövidebb ideig, de magasabb bért, szállást és étkeztetést is biztosítanak 

részükre. 

Mindezek ellenére, Ibrány Város Önkormányzata a közfoglalkoztatási lehetőségek kihasználásainak 

maximalizálására törekszik minden évben, mely szervezését az Ibrány Város Képviselő-Testülete 

Gazdasági Műszaki és Szolgáltató Szervezete végzi el. Legfontosabb feladata, hogy a foglalkoztatást 

helyettesítő támogatásban részesülők, illetve egyéb regisztrált álláskeresők munkába állítását segítsék. 

Ibrány Város Önkormányzata az alábbi intézmények fenntartója: 

- Polgármesteri Hivatal  
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- Ibrányi László Művelődési Központ, Könyvtár és Sportcentrum 

- Ibrányi Integrált Szociális Szolgáltató Központ 

- Ibrány Városi Óvoda 

- Ibrány Város Képviselő-Testülete Gazdasági Műszaki Ellátó és Szolgáltató Szervezete 

Az önkormányzat kiemelten kezeli és támogatja a helyi fiatalok, valamint képzett csoportok 

foglalkoztatását, míg a gazdaságfejlesztő tevékenységeken keresztül, törekszik a helyi foglalkoztatottság 

folyamatos növelésére. 

A Terület-és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül, Ibrány Város Önkormányzata egy 

foglalkoztatást elősegítő pályázatban vett részt, mely az Ibrányi járás területén működő cégek és 

vállalkozások, valamint az Ibrányi járás területén élő, regisztrált munkanélküli lakosok számára nyújtott 

3, 6, 8, hónapos bér, illetve bérköltségtámogatást. 

Lakás és helyiséggazdálkodás 

Ibrány Város Önkormányzata nagy figyelmet fordít saját tulajdonú bérlakások építésére, felújítására, 

melynek fő céljai a nehezebb helyzetben lévő családok segítése, a fiatalok, valamint a településre 

betelepedők lakásproblémáinak kiküszöbölése. A bérlakások száma évről-évre folyamatosan növekszik, 

és meglehetősen nagy igény is van rá a lakosság részéről, mely azt mutatja, hogy településünkben jelentős 

a letelepülési potenciál.  

Pályázati lehetőségek segítségével mind a költségalapú bérlakási, mind pedig a szociális lakásállomány 

további növelése szükséges.  

 

A 2025-as évben összesen 61 önkormányzati bérlakás volt, melyeknek legfőbb adatai a következők: 

Bérlakások száma 

komfortfokozat alapján 

 

Bérlakások száma 

szobaszám alapján 

 

Bérlakások száma 

városrészenként 

Összkomfortos 54 1 szobás 8 Belváros 27 

Komfortos 7 1,5 szobás 7 Körgyűrű 28 

Félkomfortos - 2 szobás 18 DNY-i városrész 2 

Szükséglakás - 2,5 szobás 3 ÉK-i városrész 1 

Komfort nélküli - 3 szobás 22 Nagyerdő 3 

Összesen 61 3-nál több szobás 3 
 

 

ebből szociális 

bérlakás 
31 Összesen 61 Összesen 61 

(Az önkormányzati bérlakások jellemzői Ibrányban 2025-ban.) 

IX. Településüzemeltetési szolgáltatások  

A 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól a helyi önkormányzatok által 

ellátandó településüzemeltetése feladatokat a következő szerint definiálja:  
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„Köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás 

biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek 

kialakítása és fenttartása, gépjárművek parkolásának biztosítása.” 

Tágabb értelemben a településüzemeltetési feladatok a lakosság, vállalkozások, intézmények 

közszolgáltatásokhoz való hozzáférhetősége, a komfortérzetéhez kapcsolódó igényeinek ellátása, illetve az 

élhető, fenntartható településkörnyezet megteremtéséhez és fenntartásához szükséges önkormányzat által 

biztosított szolgáltatások elérhetősége. 

A Nyírségvíz Zrt. Ibrányi vízellátás alközpontja, a térség 21 településének (Ibrány, Balsa, Beszterec, Buj, 

Gávavencsellő, Kemecse, Kótaj, Nagyhalász, Paszab, Rakamaz, Szabolcs, Timár, Tiszabercel, Tiszanagyfalu, 

Tiszadob, Tiszaeszlár, Tiszalök, Tiszanagyfalu, Tiszarád, Tiszatelek, Vasmegyer) vízellátását, míg a 

csatornázási ágazat Ibrányi alközpontja 10 település (Ibrány, Nagyhalász, Tiszabercel, Buj, Paszab, Kemecse, 

Tiszatelek, Nyírbogdány, Nyírtura, Sényő szennyvízkezelését biztosítja. 

Ibrány Város Önkormányzata közszolgáltatási szerződésben áll az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási 

Nonprofit Kft-vel, mely szervezet a település szilárd hulladék összegyűjtéséért, elszállításáért, kezeléséért, 

valamint ártalmatlanításáért felelős. A település áramellátását és a gázellátás elosztását is az MVM NEXT 

Zrt. végzi.   

A közterületek és közutak fenntartásához kapcsolatos feladatokat Ibrány Város Önkormányzata biztosítja a 

GAMESZ segítségével. A közösségi közlekedés szolgáltatását a MÁV Személyszállítási Zrt. látja el, melynek 

köszönhetően viszonylag sűrű menetrenddel lehet eljutni a vármegyeszékhelyre Nagyhalász, illetve 

Nyíregyháza-Nyírszőlős irányába is. Utóbbi nagy segítséget jelent Ibrány-Kertváros lakosai számára. 

Ibrány Város Önkormányzata konzorciumi partnerként vett részt a Magyar Közút Nonprofit Zrt. által 

támogatást nyert „Közlekedésfejlesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 1.” projektben, melynek 

köszönhetően a 3821. számú közút rekonstrukciója történt meg, illetve a Rákóczi utca - Nagyerdő Ipartelep 

utca kereszteződési pontján egy körforgalom került kialakításra a biztonságosabb közlekedési infrastruktúra 

érdekében.  

A „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című felhívású pályázat keretein belül, az önkormányzat 

vissza nem térítendő támogatási összeget nyert el TOP-os forrásokból, a 3821. számú közút mentén 

kerékpárút szélesítésére, valamint a 38031. számú (Nagyerdő-Ipartelep utca) mentén kerekpárút építésére, 

mely nagy segítséget jelent, annak a több száz munkavállaló számára, akik a Nagyerdő-Ipartelepen 

dolgoznak.  

A városüzemeltetés jelentős részét az Ibrány Város Képviselő-Testülete Gazdasági Műszaki Ellátó és 

Szolgáltató Szervezete végzi. A GAMESZ az önkormányzati intézményhálózat üzemeltetéséhez szükséges 

szakembereket, a közfoglalkoztatási program szakmai irányítását, valamint a közfoglalkoztatás 

megvalósításához szükséges géppark jelentős részét biztosítja. 

 A megfelelő önkormányzati, valamint intézményi szakmai vezetés és irányítás eredményeképpen, a 

GAMESZ munkáját dicsérik az alábbi tevékenységek:  

- a város közterületei, közparkjai, közterei folyamatosan megfelelő módon karbantartottak 

- a településen zajló szakszerű közműinfrastruktúra fejlesztés 

- a megfelelően üzemelő közintézmények 



IBRÁNY VÁROS GAZDASÁGI PROGRAMJA 2025-2029 

49. oldal 

- a központi konyha működtetése, mely nemcsak az önkormányzati intézményeket, de több oktatási 

intézményt, illetve magánszemélyt is folyamatosan ellát 

- az Ibrány Sportegyesület infrastrukturális beruházásainak kivitelezésének segítése 

- az Ibrányi Sportcentrum folyamatos karbantartása 

Fejlesztési szükségletek: 

- GAMESZ gépparkjának, eszközparkjának fejlesztése, bővítése  

- GAMESZ gazdaságtalan működése miatt szükséges a teljes szervezeti átszervezés. Az ezzel  

kapcsolatos munka megkezdődött: az átszervezés elsődleges célja a szolgáltató jelleg erősítése és a 

gazdasági társaság önfenntartásának kialakítása.  

X. SWOT-ANALÍZIS 

A város és környezetének fejlesztését befolyásoló külső és belső tényezők összefoglaló értékelése - 

SWOT elemzés 

Erősségek Gyengeségek 

1. Társadalom és települési közösség  

• Kiterjedt funkcionális várostérséggel 

rendelkezik a város járási viszonylatban 

• az országos adatoknál kedvezőbb demográfiai 

adatok 

• országos adatoknál kedvezőbb népmozgalmi 

adatok (születések és halálozások aránya) 

• Kedvező korstruktúra országos viszonylatban 

(a növekvő 60-X korosztályi adatok ellenére) 

• Nő a helyben foglalkoztatott lakosok száma 

• Számos, a város határain túlnyúló rekreációt 

segítő intézmény van a városban 

• Erős identitástudat 

• Aktív civil szervezetek 

• A helyi lakosok elkötelezettsége a közösségi 

tevékenységek iránt 

• A helyi civil tevékenységek koordinálására Civil 

Fórum alakult 

• Partnerségi együttműködés a város vezetése és 

a lakosság között 

• A civil szervezetek jelentős anyagi támogatást 

kapnak a városban 

• Gazdag helytörténeti gyűjtemény 

• Szegregációval veszélyeztetettek száma 

növekszik 

• Nő a 60-X korosztály aránya 

• A legfeljebb általános iskolai végzettséggel 

rendelkezők arányának növekedése 

• A legalább középiskolai végzettséggel 

rendelkezők alacsony aránya 

• A munkanélküliek száma stagnál 

• Magas a gazdaságilag inaktív lakosok aránya 

• Az egy lakosra jutó nettó belföldi jövedelem 

nagymértékben elmarad az országos és 

vármegyei járásközponti adatoktól 

• A javuló tendencia ellenére még mindig magas a 

félkomfortos, komfort nélküli, szükséglakások 

aránya a lakott lakásokon belül 

• A hálózati vízvezetékkel ellátott lakások aránya a 

lakott lakásokon belül jelentősen elmarad a 

vármegyei adatoktól 

• Jelentős a jövedelmi és életszínvonalbeli 

szakadék az egyes társadalmi rétegek között, 

mely alapján jelentkezik a területi szegregáció is 
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Erősségek Gyengeségek 

• Nagyszámú hagyományokkal rendelkező 

közösségépítő rendezvény van a városban 

• Közösségi intézmények nagy száma 

• Az óvodákban magas a hátrányos helyzetű és a 

halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 

száma 

2. Természeti és épített környezet, infrastruktúra  

• Táji, természeti, turisztikai adottságok 

gazdagsága, védelem alatt álló természeti 

környezet, (NATURA 2000 terület: Tisza-part) 

• Helyi jelentőségű természetvédelmi területek, pl. 

a Tisza-part 

• A természeti környezet elemei 

• Ivóvíz mennyisége, minősége 

• Felszín alatti vizek, ivóvízbázisok, felszíni vizek, 

védett tavak vízfolyások, csatornák, öntözési 

lehetőség 

• A településnek jelenleg 1 országos védettségű 

(műemlék) épülete van 

• Tisza folyó közelsége és a Tisza part (Natura 

2000 terület) 

• Tisza part hidrológiai védelme az ivóvíz 

ellátásban 

• Tisza-part megléte 

• A természeti környezet állapota jónak mond-

ható, a környezeti terhelés összességében nem 

magas  

• A vonalas és helyi infrastrukturális hálózat 

kiépítettsége jó 

• A lakosság infrastrukturális ellátottsága kedvező 

• Kedvező földrajzi fekvés a vármegyeszékhely 

viszonylagos közelségének köszönhetően 

• Megfelelően kiépített közlekedési infrastruktúra 

városi szinten 

• A paneles lakásépítés nem jelent meg a 

városban 

• A lakásépítési tendencia megfelel az országos 

átlagnak 

• Légszennyezettség szempontjából kevésbé 

terhelt területei közé tartozik 

• A településen szennyvíztisztító telep üzemel 

• A különböző tájhasználati módok ellentétes 

érdekei 

• Kedvezőtlen természeti folyamatok 

következtében a mezőgazdasági területek 

termőhelyi adottságainak romlása 

• A szövetkezési formák alacsony szintje 

• Kevés a közhasználatú zöldterületek kiterjedése 

és aránya 

• Történelmi épületek hiánya 

• A meglévő kulturális értékek marketingje nem 

megfelelő 

• Kerékpárút ellátottság nem megfelelő 

• Tranzitvonalak hiánya 

• Autópályától való nagy távolság 

• Helyi közösségi közlekedés hiánya 

• Ibrány környezetében jelenleg szélenergia 

hasznosítás nincsen. 

• Állati eredetű hulladék átvevő hely a városban 

nem üzemel  

• A térségben a talajvíz alapvetően szennyezett, a 

termelt ivóvizet kezelni szükséges 

• A belvíz, a felszíni csapadékvíz hatalmas tömege 

gyakran megoldhatatlan feladatokat jelent a 

térségben élőknek.  

• A város jelenlegi vízkormányzási eszközei és 

csatornái további fejlesztéseket igényelnek. 

• Ibrány közepesen veszélyeztetett árvíz és belvíz 

szempontjából 

 



IBRÁNY VÁROS GAZDASÁGI PROGRAMJA 2025-2029 

51. oldal 

Erősségek Gyengeségek 

• Ipari eredetű szennyező források nincsenek 

• Az Ibrány északi területén található 

Nyíregyháza regionális vízmű számított 

védőterületének felszíni vetülete, kijelölt 

hidrogeológiai B védőterület.  

3. Gazdaság és turisztika 

• Magas az iparban foglalkoztatottak száma 

• Vállalkozások, termelő cégek területileg 

koncentráltak az ipari övezetben 

• Vállalkozásbarát környezet az 

önkormányzatnál 

• Relatív olcsó a rendelkezésre álló munkaerő 

• Termelői piac található a településen 

• A piaci szolgáltatások széles köre van 

biztosítva a városban 

• Térségi hatású turisztikai és rekreációs 

vonzerők jelenléte (Tisza folyó, horgásztavak) 

• Térségi szintű rendezvények rendszeresen 

megszervezésre kerülnek 

 

 

• A város az ország keleti, viszonylag periférikus, 

részén fekszik, kedvezőtlen gazdaságföldrajzi 

elhelyezkedés 

• Elaprózott vállalkozási szerkezet, mikro- és 

kisvállalkozások dominanciája jellemző 

• Alacsony a működő tőke aránya 

• Jellemző a mikro vállalkozások túlsúlya, az 

egyszemélyes vállalkozások jelenléte 

• Mezőgazdasági termékek alacsony 

feldolgozottsága 

• Nem jellemző a gazdasági szervezetek 

hálózatosodása, a gazdasági érdekképviselet 

• Hiányos a település üzleti infrastruktúrával való 

ellátottsága (nincs ipari park és inkubátorház) 

• Hiányzó turisztikai intézményrendszer (TDM, 

szálláshely), falusi turizmus rendszere nincs 

kiépülve a településen 

• A korábbi ifjúsági tábor kihasználatlan 

• A Tisza-parton hiányoznak az alapvető szociális 

feltételek 

• Térségi hatáson túlnyúló turisztikai attrakció 

hiánya 

• Városmarketing tevékenység elégtelen súlya 

4. Közszolgáltatások és városüzemeltetés  

• Járásközpont szerep 

• Az óvodai ellátottság a városban megfelelő 

• Varázssziget gyerekház létrehozása a társadalmi 

problémák megoldására 

• Komplex –telep program megvalósítása 

• Uszoda megléte a településen  

• Az óvoda térségi ellátó szerepe 

• A pénzbeli és természetben nyújtott szociális 

ellátások nem teljes körűek 

• Alacsony a középiskola kihasználtsága  

• A szociális törvények által kötelezően előírt és az 

önkormányzat által vállalt tevékenységek 

igénybevétele között nagyfokú eltolódás van a 

szegregátumban élők felé 
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Erősségek Gyengeségek 

• Jó ellátottsági egészségügyi szolgáltatások 

vonatkozásban (Egészségügyi centrum és 

mentőállomás) 

• Széleskörű közművelődési intézményrendszer 

jelenléte 

• A várost körülvevő övezet kiszolgálását biztosító 

városi és speciális funkciók megléte 

• Jól kiépített, magas színvonalú alap- és közép-

fokú oktatási infrastruktúra 

• A város elkötelezett az energetikai fejlesztések 

iránt, számos középület került megújításra, 

használ megújuló energiát (tanuszoda, járóbeteg 

szakellátó, általános iskola) 

• A közszolgáltatások földrajzilag koncentráltan 

jelennek meg a városban (Belváros) 

• Az önkormányzat befolyása egyes 

közszolgáltatások esetében a megváltozott 

fenntartói viszonyok miatt korlátozott (pl. 

köznevelés) 

 

Lehetőségek  Veszélyek  

1. Társadalom és települési közösség  

• A munkaképes korúak számának növekedése 

• Tehetséggondozás erősítése az iskolákban 

• Piacképes képzések beindítása a fiataloknak 

• Hátrányos helyzetű családokat segítő 

programok folytatása 

• Közmunkaprogram és egyéb foglalkoztatást 

segítő programok folytatása 

• Lakásépítési program megvalósítása 

• A kvalifikált fiatalabb nemzedék helyben 

tartása településfejlesztési húzóerő lehet 

• Nő a népesség átlagos iskolázottsági szintje 

• A civil szervezetek további erősítése  

• Pénzügyi források (EU források) 

rendelkezésre állása a szükséges fejlesztések 

elvégzésére 

 

• Megfelelő minőségű munkahelyek hiányában a 

szelektív elvándorlás csökkenti a város 

potenciális munkaerő bázisát 

• Csökken a lakosság létszáma 

• Tovább csökken az általános és középiskolai 

tanulók száma 

• Tovább nő a hátrányos helyzetű gyermekek 

száma a városban 

• Halmozottan hátrányos helyzetű rétegek 

szociális válsága mélyül 

• A szociális fejlesztések elmaradása a 

szegregációs folyamatok felerősödéséhez vezet 

• Erősödik a szegregáció egyes társadalmi 

csoportok és településrészek viszonylatában 

• Az önkormányzatok állami forrásai/támogatásai 

csökkennek  

• Nyíregyháza dominanciája, elszívó hatása tovább 

nő 

• Az országos/vármegyei fejlesztési elképzelések 

között nem szerepelnek kellő súllyal a város 

szükségletei, igényei  
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Lehetőségek  Veszélyek  

• Az európai uniós források tekintetében élesedő 

verseny várható 

2. Természeti és épített környezet, infrastruktúra  

• A kultúrtájak különleges vonzerőt jelentenek 

a hazai és külföldi turisták számára 

• A természeti értékek társadalmi 

felértékelődése 

• Növekvő érdeklődés a természetjárás, 

kerékpáros turizmus, vízi turizmus 

vonatkozásában 

• Uniós források elérhetősége 

• Növekedik az alternatív erőforrásból 

származó energia előállítása iránti igény 

• A környezetbarát közlekedési módok egyre 

inkább elterjednek 

• Környezettudatos, környezetvédő 

gondolkodás elterjedése 

• Környezetterhelő anyagok hasznosítása  

• Kedvező jogszabályi környezet a 

hulladékgazdálkodásra vonatkozóan 

• Szennyvízcsatorna-rákötésre vonatkozó jogi 

szabályozással ösztönzés a rákötésre 

• Szélenergia hasznosítása 

• A város arculatához illeszkedő beépítések 

történnek 

• Nő a magánerős építkezések és felújítások 

száma 

• További jelentős pályázati források 

megjelenése várható 

• Az energiafüggőség fokozódik 

• A természeti-környezeti értékek (élővizek, 

növény- és vadállomány) károsodnak az 

ökológiai szemlélet hiányában 

• Bel- és árvíz jelenségek gyakoribbá válása 

• Az időjárási viszonyok egyre szélsőségesebbé 

válnak 

• Állatállományt veszélyeztető fertőzések 

• A globális klímaváltozás hatásaként definiált 

gyakori szárazság veszélyezteti a helyi 

gazdálkodók megélhetését  

• Tiszai szennyeződések hatása 

• A környezetvédelmi és a gazdálkodási érdekek 

ellentéte, szigorú jogszabályi előírások 

• A pályázatokhoz és fejlesztésekhez szükséges 

önrész hiánya. 

• A felszín alatti víz állapota szempontjából Ibrány 

fokozottan érzékeny területen való fekvése. 

• Fatüzelés arányának növekedése 

• Elmarad az innovációigényes technológiák 

elterjedése saját forrás hiánya miatt 

• Illegális hulladéklerakás 

• Illegális hulladékégetés 

• A lakosság érdektelensége a 

környezetvédelemmel szemben 

• Az energetikai beruházások elmaradásával 

nőnek az épületek fenntartási költségei 

• A pályázatokhoz szükséges önrész hiánya 

• Uniós pályázati források felhasználása lassú, 

nehézkes 

• Az országos/vármegyei fejlesztési elképzelések 

között nem szerepelnek kellő súllyal a város 

szükségletei, igényei  

• Az európai uniós források tekintetében élesedő 

verseny várható 
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3. Gazdaság és turisztika  

• A befektetői érdeklődés növekedése a város 

iránt 

• Az üzleti szféra hálózatosodása erősödik 

(beszállítóvá válás) 

• Az önkormányzati és a vállalkozó szféra 

közötti együttműködés erősödik 

• Elterjednek az alternatív mezőgazdasági 

tevékenységek  

• A gazdasági együttműködések (integrátor 

szervezetek, új típusú szövetkezetek) szerepe 

felértékelődik 

• A vendégforgalomban előtérbe kerül a vízi, a 

természeti, a vadász és a falusi turizmus 

• További jelentős pályázati források 

megjelenése várható 

• A gazdasági válság továbbgyűrűző hatásai miatt 

csökkenhet a befektetői érdeklődés 

Magyarország és Kelet-Közép-Európa iránt 

• A működő vállalkozások száma csökken 

• Elmaradnak a turisztikai fejlesztéseket 

finanszírozó források 

• A turisztikai tendenciák negatívan alakulnak 

• A vállalkozások nem tudnak sikeresen pályázni 

tervezett fejlesztéseikhez 

• A vállalkozási feltételek kedvezőtlenebbé 

válnak 

• Alulképzett, nem piacképes ismeretekkel 

rendelkező munkaerő a gazdasági fejlődés 

gátját jelentheti 

• A termelői összefogás hiánya miatt a termelők 

kiszolgáltatottsága nő 

• A természetvédelem erősödése ugyan 

ösztönzőleg hat a hagyományos gazdálkodási 

formákra, de korlátokat is szabhat bizonyos 

tevékenységeknek 

• Az európai uniós források tekintetében élesedő 

verseny várható 

• Az országos/vármegyei fejlesztési elképzelések 

között nem szerepelnek kellő súllyal a város 

szükségletei, igényei  

 

4. Közszolgáltatások és városüzemeltetés 

• A járásközpontok jogköre bővülhet, 

fejlesztési forrásai növekedhetnek 

• További jelentős pályázati források 

megjelenése várható 

• Az önkormányzatok feladat- és hatásköre 

kedvezőtlenül alakulhat 

• Az önkormányzatok állami forrásai/ 

támogatásai csökkennek 

• Az önkormányzati bevételek csökkenése miatt a 

rendelkezésre álló fejlesztési forrásokat a 

működésre kell fordítani 

• A város nem tudja teljes mértékben kiaknázni a 

járási központi szerepköréből adódó 

lehetőségeket 
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• Az országos/vármegyei fejlesztési elképzelések 

között nem szerepelnek kellő súllyal a város 

szükségletei, igényei  

• Az európai uniós források tekintetében élesedő 

verseny várható 

ÖSSZEGZÉS 

A Programban foglalt elképzelések jelentős része - különös tekintettel jelenlegi ismereteinkre, amik az 

önkormányzati saját bevételeink folyamatos csökkenését vetítik előre - pályázati forrásból valósítható meg, 

s amennyiben nem lesz lehetőség pályázati forrás igénybevételére a város további fejlődését szolgáló jelentős 

fejlesztésektől eshetünk el. A tervezett fejlesztések megvalósításához szigorú és fegyelmezett gazdálkodásra, 

a képviselő-testület együttgondolkodására és együttes cselekvésére lesz szükség. Ésszerű 

létszámgazdálkodás, anyagtakarékosság mellett is a város tulajdonában álló, de különösebb anyagi hasznot 

nem termelő ingatlanok értékesítésére van szükség. Pl. bölcsőde épületének értékesítése.  

Pályázati pénzeszközök elnyerése, külső források bevonása, vállalkozási lehetőségek kihasználása, az 

önkormányzat vagyonának gyarapítását célzó – de az önkormányzatot hosszú távra nem eladósító – kedvező 

kamatozású hitelek igénybevétele, új vállalkozások betelepítésének ösztönzése és a meglévő vállalkozások 

fejlesztésének támogatása szolgálhatják az Önkormányzat hosszú távú anyagi stabilitásának megteremtését.  

Adópolitika célkitűzései 

A képviselő-testületnek a helyi adómértékek meghatározása során azt a célt kell érvényesítenie, hogy a helyi 

vállalkozók bevonásával, a körülmények és a tendenciák alapos elemzése-értékelése után lehetőleg az 

iparűzési adó maximális mértékét kell fenntartani. Jelenleg az állam által folyósított, az önkormányzatokat 

megillető normatíva kiszámítási módja, a költségvetési törvényekben megjelenő gradiális összefüggés a helyi 

adóerő és a normatíva korrigálására használt szorzó között sajnos csak ezt az egy utat jelöli ki Ibrány 

számára. Lehetőséget jelenthet még a minél több iparfejlesztésre fordítható pályázat elnyerése, ezen keresztül 

a helyi vállalkozók erősítése. Ezzel együttjárhat a befizetett adó mennyiségének növekedése. 

Önkormányzatunknak mindent meg kell azért tennie, hogy a Kormány által meghirdetett gazdaságélénkítési 

program nyertesei közé kerülhessen városunk. 

A továbbiakban is folytatni szükséges a következetes adóbehajtást, és az ahhoz kapcsolódó 

végrehajtási intézkedéseket, amely alapja lehetne az önkormányzat szigorú és következetes adópolitikai 

célkitűzései megvalósításának, s mindazonáltal a fizetési hajlandóság, s ezáltal az adóbevételek további 

növeléséhez járulna hozzá.  

Közszolgáltatások színvonalának növelésére vonatkozó megoldások 

A közszolgáltatások színvonalának növelése terén fontos szerepet tulajdonítunk a lakosság megfelelő 

tájékoztatásának. Továbbiakban is célunk az ún. Szolgáltató Önkormányzat működtetése, tovább a szoros 

együttműködés a Járási Hivatallal. Fontos, hogy a Szolgáltató Szerepkört tovább erősítsük, amely az 

elektronika és számítástechnika eszközeinek segítségével igyekszik az ügyfelek gyors és hatékony 

kiszolgálására. Törekszünk saját honlapunk használatával a lakosság még széleskörű tájékoztatására az 
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önkormányzat döntéseiről, s továbbra is figyelmet szentelünk a lakosság széles körét érintő intézkedésekről 

szóló tájékoztatásra, amelyet az Ibrányi Hírlap, mint helyi sajtó segítségével érhetünk el.  


